
y széttöri a béke keskenyfalu üveglom- 
át. Van aztán ilyenkor általános kéztör- 
s.rémüldözés, csak ezt ne, csak ez ne tör- 

ék és szidja mindenki a politikusok bo- 
orkánykonyháját, a gonosz fegyvergyáro- 

ka t, akik ilyen átkos csapást akarnak zu- 

tani a világra. Legyünk azonban igazságo- 

E és mondjuk ki az őszinte szót, hogy há- 

ruk előidézésében és háboruk folytatásá- 

n nem egyedül a politika és a fegyvergyá- 

sok bünösök. Nincs olyan hatalom és 
nes annyi pénz, amivel csak ugy egyéni 

zdeményezéssel vagy részvénytársasági 

1anszirozással amolyan igazi véres, heka- 

bás, nemszünő háborut lehetne rendezni. 

áboruhoz nem elég, hogy a premiere 

ezdődjék a világ szinpadán, a háboru- 

közönség is kell, amely végigtapsolja az 

z előadást és szaporán kiáltozza az elfá- 

a isi felvonásközökben, hogyvolt, hogy- 

It, bis, bis, mint ahogy az operákban meg- 

mételtetik a szépen sikerült haláláriát. 
egtapasztalván és átélvén egy négyéves 

kordvilágháborut, nem nehéz megállapita- 
ink, hogy kiké volt az érdem oroszlánrésze 

ntartani ezt a háboruderüs hangulatot, 

nnely odavezetett, hogy egy boldog és meg- 

Egedett élet nyugalma beláthatatlan idők- 

eltünt. Arról a háborut igenlőhangulatról 

eretnénk beszélni, amelyet nem egészen 
yesen háborus pszihózisnak neveztek el. 

kifejezés azonban nem találó, mert a 

zihózis mindig a megszállottságnak egy 

me, a révületé, amely minden gyakorlati 

éstől mentes. Iyen pszihózisa lehetett 

etleg a katonának, aki életét dobva egy 

ndolatért, vakon rohamozott és a haza vé- 
a lmében önteste volt a páncél. Mi azonban 
laglott 
ui 
s 

m erről a megdöbbentően nagy és hősi 

zihózisról akarunk beszélni, amely a már- 

sebekhez és a halálhoz vezet, hanem egy 

Hsik igen józan és alaposan megfontolt ra- 

ngásról, amely forditott viszonylatban 

ánylott a veszélyhez, a fronthoz és minél 

Vvolabb volt tőle, annál bőditőbb volt a di- 

; mikája, annál kérlelhetetlenebb a harso- 
; sa. Ezeket a leghangosabb háborus han- 

kat bizony nem a háboru szinterein lehe- 

hallani, hanem otthon. A katonáknak 

m volt véleményük. ők hallgattak és küz- 

ttek. Ellenben a nagyközönség, a védet- 

, az otthonlevők nagyközönsége, én, te, ő, 

, ti, ők! Micsoda engesztelhetetlen szóza- 

ka t, micsoda véres kijelentéseket lehetett 

Hlani mindhalálig a kávéházban, utcán, te- 

/ ken, közéletben! Micsoda kitartás az 

, olsó csepp vérig, az utolsó emberig - 

ájjal. Értsük meg egymást, nem a polgári 
kosság egyeteméről van itt szó, igazságta- 

nság volna igy megvádolni azokat, akik 
Ikülöztek, éheztek, fáztak is, akik éle- 

tért reszkettek és halottakat is kaptak 

ónyit. Csak azokról akarunk mi beszél- 

kik ennek a veszélytelen konjunktura - 
borus - lelkesedésnek voltak a vámsze- 

vagy gonosz lelkiségük folytán felszaba- 
tan tobzódó szadistái. Csakhogy a nagy 

zári közönség kellős közepéből támadtak 
és számuk megdöbbentő, hogy mennyi 

fentről lentig, diktálta bár magatartá- 
t hiuság, érvényesülési vágy, vagy rosz- 
águk önkiélése. Minden rétegből tá- 

tak ők. Kaján aggok, akik gunyosan 
gették a majdnem anyaölből halálba 
lókat: hej öcsém, ha én volnék a maga 
ében, és most megmutatnám! Nem egy 

él lelkü delnő, aki gonoszal mosolyog a 
házból alig felüdültre: hogyan maga még 
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A jugoszláv kormány barátsá- 
gos hangon arra kéri a magyar 
kormányt, hogy a francia és a 

jugoszláv rendőrségnek tovább- 
ra is segitségére legyen abban, 
hogy a bünösök kézre kerülje- 

nek. 

A Magyar Távirati Iroda szerint a bu- 

dapesti jugoszláv követ tényleg kért kü- 

lönböző felvilágositásokat, ezekről azon- 
ban a vizsgálat érdekében a nyilvános- 
sággal még nem közölhetnek semmit. 

A merénylet egy exaltált gonosztevő műve 
A marseillei rendőrség megállapitotta, 

hogy a Turinban letartóztatott P a ve- 

lics Ante dr. horvát terrorista vezér 
szeptember 30-án érkezett Marseilleba. 
A szállodában Pavelescu bucurestii la- 
kosnak irta be magát és ugy szerepelt, 
mint a román államvasut vezérigazgató- 
ságának irodafőnöke. Párisból érkezett 
és két napi tartózkodás után ismeretlen 
helyre távozott. Azt hiszik, hogy vagy 
Aixbe, vagy Avignonba ment. Társasá- 

gában egy negyven év körüli nő volt, 
akit feleségének adott ki. 

Az a párisi rendőrfelügyelő, akit Pa- 
velics Ante franciaországi tartózkodásá- 
nak kinyomozásával biztak meg, Mar- 
seilleben megjelent abban a szállodában, 
amelyben Pavelics lakott és ennek fény- 

Az orosz szovjetsajtó 
A párisi lapok foglalkoznak Pavelics 

Kvaternig terrorista vezetőknek 
Olaszországban történt letartóztatásá- 

val és dicsérettel emlékeznek meg az 
olasz hatóságokról, amelyek ezzel elő- 

és 

mozditották a vizsgálat folyamát. 

A lapok egyben azt a reményü- 

ket is kifejezik, hogy a francia- 

olasz és a francia-jugoszláv vi- 

szony is javulni fog. 

A jugoszláv szkupstina tegnap dél- 
után öt órakor ülést tartott, amelyen 
felolvasták a régenstanács leiratát, A 
régenstanács ezzel az okirattal a parla- 

ment rendkivüli ülésszakát bezárta. 

mindig itthon? A söpredék siber, aki a kávé- 
házban orditva veri az asztalt, hogy mi lesz 

a nemzeti becsülettel? Jólfésült, nagysze- 
rüen kisportolt urak, akik a kiubban uj of- 

fenzivát sürgetnek, mert van még „ember- 

anyag". Igen háborut csinálni és háborus 

gyülöletet hirdetni csakis igy lehet. Ez a 
polgári tipus a hadszergyárosok és a hábo- 

képét felmutatta a tulajdonosnak. 

A tulajdonos minden habozás 

nélkül felismerte a fényképről 

azt a vendégét, aki szeptember 

30-tól kezdve két napon keresz- 

tül a feleségével Pavelescu né- 

ven nála lakott. 

Szófiából jelentik, hogy a bolgár mi- 
niszterelnök nyilatkozata szerint a mar- 
seillei gonosztett Bulgáriában nagy saj- 

nálkozást és felháborodást váltott ki. A 
merénylet egy exaltált gonosztevőnek a 

müve, akivel a bolgár népnek semmi kö- 
zössége nincsen. Azt a reményét fejezte 
ki, hogy a büntényt teljesen kideritik 
és az összes bünösök elnyerik méltó bün- 
tetésüket. 

a királyayilkosságról 
A moszkvai Pr a v da cimü lap, amely 

a kommunista párt hivatalos szócsöve, 

foglalkozik a marseillei merénylettel. 

Megállapitja, hogy az Usztasa és a ma- 
cedon terrorista szervezetek összekötte- 

tésben állanak más hasonló szervezetek- 
kel. i 

A Pravda szerint ezek a szerve- 

zetek fascista jellegüek és szük- 

ségesnek mutatkozik azok meg- 

rendszabályozása. 

Berlinből jelentik, hogy ott tegnap le- 
tartóztatták Cislar volt zágrábi lap- 
szerkesztőt, aki három esztendő óta Ber- 
linben él. Hir szerint letartóztatása a 

rus boszorkánykonyhák igazi hatalmas szö- 

vetségese. A közülünk támadt ilyen lelkü- 
letü békés polgárok, akik mindenütt vannak 
és mindig vannak. De hogy sokan lesznek-e 
a jövő háborujában, az már kétséges. 
Ugyanis ahogy a jelek mutatják, a jövő 

technikai háboruja már nem fog megkülön- 

böztetni frontot és Hinterlandot. A jövőben 
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i látogatása 
nagy diplomáciai fontossággal bir 
és a német-francia közeledésben 
a jobb idők előjeleit látják 

A gyalázatos marseillei merénylet elő- 
készitésének részletes kideritése és az 
összes bünösök kézrekeritése foglalkoz- 
tatja az összes európai országok ható- 
ságait. Ezzel áll összefüggésben az, hogy 
a budapesti jugoszláv követ megjelent a 

magyar külügyminiszteriumban, ahol a 

kapcsolatosan 

A jegyzék több 
személyt sorol fel, akikről feltételezhető, 

hogy a marseillei merénylet elkövetésé- 
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marseillei eseményekkel áll összefüggés- 
ben. 

A párisi rendőrség meginditotta az 
Olaszországban letartóztatott Pavelics 
dr. és Kvaternig kiadatása iránti el- 
járást. 

Az olasz hatóságok a kiadatási 

eljárás elintézése előtt előbb 

tisztázni kivánják azt a kér- 

dést, vajjon a marseillei bün- 

tett politikai vagy pedig közön- 

séges gyilkosság volt-e. 

A gyilkos büntársának 
részletes vallomása 

A párisi lapok hosszu cikkekben köz- 
lik a királygyilkos Gyorgyev büntársá- 
nak, KrajMironak a vallomását, 
Eszerint Gyorgyevvel együtt a merény- 
let napján délután érkeztek meg autó. 
buszon Marseilleba. Nem ismerték ki 
magukat és össze-vissza ődöngtek az ut- 
cákon. Végül az egyik téren nagy tömeg 
embert láttak, amelybe elvegyültek. 

Nagyon izgatottak voltak, mert 

tudták, hogy a következő, per- 

cekben dől el, vajjon a merény- 

let sikerül-e vagy sem. 

Genfi jelentés szerint a svájci rendőr- 
ség igyekszik pontosan megállapitani, 
hogy a terroristák Svájc melyik városai- 
ban jártak és ott mit csináltak. Tegnap 
különben Fotics jugoszláv meghatal. 

mazott miniszter felkereste Avenol 
népszövetségi főtitkárt, akivel hossza- 
san tárgyalt. Ez a tárgyalás is a mar- 
seillei eseményekkel áll összefüggésben. 

Román marsallbot 
az elhalt királynak 

Károly román király, aki - mint 
jelentettük - még Belgrádban van, Pre- 

san marsall társaságában fölkereste 
Marioara özvegy királynét és 

átadta neki a Sándor király ré- 
szére készült román marsallbo- 
tot, amelyet a Párisban terve- 
zett találkozás alkalmával 

szándékozott neki átnyujtanii. 

tehát már valószinüleg egyetlen hadsztutál 

lesz minden. És ha igy lesz, hogy a dolog 

majd mindenkinek saját bőrére megy, ala 
pos a gyanunk, hogy igen hamar el fog pá- 

rologni ez az előbb emlitett, háborut hevesen 
igenlő pszihózis, amely saját véreinek a 
pusztulásán akar önmagának hazafiui szo 

rot emelni. (Flaneur) 



A sulyos marsallbot tiszta aranyból ké- 
szült és a román ötvösmüvészet remeke. 

ÉErtéke több százezer lei. Károly király 
tegnap Iliasievici tábornok udvari 
marsall kiséretében meglátogatta a bel- 

srádi román követséget. A követségen 

A jugoszláv parlament, amelynek teg- 

nap ért véget rendkivüli ülésszaka, ma 

rendes ülésszakát kezdi meg. Politikai 

körökben nagy várakozással néznek a 

szkupstina és a szenátus munkássága 

elé. Érdekes, hogy a lapoknak nemcsak 

azt engedik meg, - ami két esztendő 
óta tilos volt - hogy az ellenzéki politi- 
kusok neveit és arcképeit közöljék, ha- 

nem az ujságok még az ellenzéki politi- 

kusok nyilatkozatait is közreadják. 
Altalában véve azt hiszik, hogy 

a régenstanács uj irányt ad Ju- 

goszlávia belpolitikájának. 

Az angol lapok hosszu jelentésekben 

számolnak be Sándor király temetésé- 

nek részleteiről és nagy érdeklődéssel 

Lebrun elnök távírata 
Lebrun köztársasági elnök - mint 

jelentettük - csütörtökön este utazott 

el Belgrádból. Vele együtt utazott Paul 

Boncour volt külügyminiszter és Pe- 

tain marsall, valamint Pietri tenge- 

részeti miniszter is. Lebrun elnök a ju- 

goszláv határról II. Péter királyhoz táv- 
iratot intézett amelyben ujból hangsu- 

lyozza, hogy a marseillei merényletet 

szive mélyéből elitéli. A távirat azután a 

következőket mondja: 

- Sándor király minden tö- 

rekvésével népének érdekében 

dolgozott és ezzel örök emléket 

állitott magának népének szi- 

vében. Franciaország hüséges 

szövetségese marad Jugoszlá- 

viának Felséged uralkodása 

alatt is. A két nemzet a béke 
érdekében, ha ez egyáltalában 

Gömbös Gyula magyar miniszter- 
elnök tegnap Varsóba utazott. A minisz- 

terelnököt utján A ntal István dr. saj- 

tófőnök is elkiséri. A varsói látogatással 
kapcsolatban valamennyi lengyel lap 

meleghangu cikkekben üdvözli Gömbös 
miniszterenököt. Az ujságok Horthy 

keormányzó és Gömbös arcképét közlik, 
azonkivül pedig a két ország kulturális 

kapcsolatairól szóló terjedelmes cikkeket 
irnak. A kormány hivatalos lapja, 

a Gazeta Polska emlékeztet a lengyel és 

magyar nép történelmi tapasztalatokon 
alapuló ezer éves barátságra. 

Kiözli a lap Gömbös miniszter- 

elnöknek a lengyel néphez inté- 

gett cikkét, amely kiemeli a len- 

gyelek és magyarok közös tu- 
lajdonságait, bátor hazafiassá- 
gukat és a történelmi igazság- 
szolgáltatáisba vetett hitüket. 

Megállapitja Gömbös cikke, hogy Len- 
gyelország é és Magyarország még a tör- 

ténelmi és baráti közösségen tul hasznos 

agyar barátság kimélyitése nagy szol- 
álatot tehet az uj középeurópai hely- 

etnek. 
A katonai körök hivatalos lapja meg- 
apitja azt, hogy a fennálló kulturális 

együttmüködésre is hivatott. A lengyel- 

az uralkodót Guranescu követ és fe- 
lesége fogadták. A fogadásnál jelen vol- 

tak a követségen Titulescu külügy- 

miniszter, Franasovici közlekedés- 

ügyi miniszter és a követség teljes sze- 
mélyzete. 

Jugoszlávia belpolitikájának uj iránya várható 
fordulnak Petain francia hadügymi- 

niszter és Göring tábornok porosz 

miniszterelnök beszélgetése felé, amely 
a topolai szertartás idején folyt le. A 

Daily Mail szerint Petain és Göring be- 
szélgetése feltünően barátságos hangon 
ment végbe. 

A Daily Cronicle azt irja, hogy 

ezen beszélgetésben sokan a 

jobb idők előjeleit látják. 

A temetésről irva az egyik lap megálla- 

pitja, hogy Sándor a világ egyik leggaz- 

dagabb uralkodója volt. Igen nagy civil- 
listával rendelkezett, ezenkivül az egész 
ország különböző részein hatalmas bir- 
tokai voltak. 

kis jugoszláv királyhoz 
lehetséges, még szorosabb 

együttmüködést fog kifejteni, 

mint eddig. 

Bucuresti főváros tanácsa tegnap dél- 
után gyászülést tartott, amelyet a Mar- 
seilleben meggyilkolt Sándor jugoszláv 

király és Barthou emlékének szentelt. 
Elsőnek Donescu főpolgármester, 

utána pedig Dobresecu volt főpolgár- 
mester szólalt fel és mindketten élesen 

elitélték a marseillei gyilkosságot. 

Donescu inditványára elhatá- 

rozták, hogy a Dorobanti-utcát 

Sándor királyról nevezik el, a 

Templom-utcának pedig Bar- 

thou nevét adják. 

A lapok jelentették, hogy Pavelics 
Ante szeptember 30-án feleségével Mar- 
seilleben tartózkodott és ott Pavelescu 

kapcsolatok Gömbös látogatásával meg 
fognak erősödni és a magyar miniszter- 
elnök varsói utja a két ország közötti 
baráti viszonyt még szorosabb alapokra 
fekteti. A látogatás egyik láncszeme az, 
amely a mai időket letünt századokkal 
összeköti. 

ÁAltalában valamennyi varsói 

lap leszögezi, hogy a magyar 

miniszterelnök látogatásának 
célja a barátság és a kulturális 
kapcsolatok megerősödése. 

Gömbös varsói utja a párisi sajtót is 

foglalkoztatja. A Liberté foglalkozik a 
magyar miniszterelnök lengyelországi 

fogadtatásának programjával, megirja, 
hogy már a határon is nagy ünnepség- 

gel fogadják, a varsói pályaudvarra pe- 
ezaesenenaona 
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bucurestii államvasuti irodafőnök néven 

szerepelt. A bucurestii sziguranca utján 
beszerzett adatok alapján a párisi rend- 

őrség megállapitja, hogy 

Pavelescu államvasuti irodafő- 

nök tényleg létezik és szeptem- 

ber 30-án felesége társaságá- 

ban valóban Marseilleben tar- 

tózkodott. 

Pavelescu jelenleg szabadságon van és 

feletteseinek bejelentette, hogy szabad- 

ságát Franciaországban tölti. 

A prágai Kravo Lidu foglalkozik a 

marseillei eseményekkel és azokat össze- 
hozza a szeptember végén Karlsbadban 

öngyilkossá lett Duitch Stevo, volt 

osztrák-magyar ezredes személyével. 
A lap szerint az öngyilkos ezre- 

Gőring kihallgatáson volt a francia elnökné 
Göring porosz miniszterelnök egy 

nappal meghosszabbitotta belgrádi tar- 

tózkodását. Tegnap kihallgatáson jelent 

meg Marioara özvegy királynénál, utána 
pedig Pál herceg régensnél. Azonkivül 

több udvariassági látogatást is tett, igy 

többek között felkereste Uzunovics ju- 

goszláv miniszterelnököt, Titulescu ro- 

mán és Benes csehszlovák külügymi- 

nisztereket. Politikai körökben különben 

nagy jelentőséget tulajdonitanak annak, 

hogy Göring feltünően közeledett Fran- 

ciaországnak Belgrádban járt államfér- 

Üsszeült Belorádban a kisántánt állandó tanác 
Belgrádban tegnap délelőtt tiz 

órakor ült össze Titulescu elnökle- 

tével a kisántánt állandó tanácsa. 
A tanácskozásokról csak azok befe- 
jezése után adnak ki komünikét. 

Délután öt órakor tartotta ülését a 
Balkán-blokk, amelyen résztvettek 
Titulescu román, Tevfik Rüzsdi bey 

török, Jeftics jugoszláv és Maximos 
görög külügyminiszterek. 

A gráci Tagespost irja, hogy a jugo- 
.................................................................................. 

Az uj középeurópai helyzetnek nagy szolgálatot tehet 
Gömbös Gyula miniszferelnük varsói láfogatása 
és a lengyel-magyat barátság Mimélyifése 

dig kivonul az egész kormány. 
A lap némi keserüséggel jegyzi 
meg, hogy annak idején Bar- 

thou fogadtatása nem volt ilyen 

fényes. 

A Journal közli a varsói lapoknak a ma- 

gyar miniszterelnök látogatásával kap- 

csolatban megjelent lelkes cikkeit és 

megállapitja, hogy Gömböst Varsóban 
őszinte elragadtatással várják. 
Gömbös Gyula és kisérete tegnap dél- 

után félötkor érkezett a lengyel határra. 
A határállomáson Matuska Péter 
varsói magyar követ ésLubienszky 

Sándor lengyel külügyi osztályfőnök, a 
lengyel külügyminiszterium szertartás- 
mestere fogadták. Gömbös azután foly- 

tatta utját Varsó felé. ' 
................................. 

hozoti be a csendőt egy horcsmárost 
a városba, merti a játékháviyán nem látszott 

a monopol pecsétje 
Rausch József huszonöt éves san 

andreii (szentandrási) korcsmáros a 
csendőrtulkapásnak esett áldozatul. A 
sanandreii (szentandrási) csendőrőrs 
Negrea nevü oktató szakaszvezetője, 
vasárnap megjelent Rausch József 

oresmájában és a kártyázó földmüve- 

sek kezéből kivette a három játszma 

kártyát azzal, hogy azokon az egyedáru- 

sitó pecsétje nem látszik. A kártyákat 
azután elkobozta és a csendőrőrsre vitte. 
egyben magas birságot helyezett kilá- 

desről mindenki tudta, hogy az 
utóbbi években számos me- 

rényletnek a tervezője volt, 

azonkivül fegyvereket is csem- 

pészett Magyarországra. 

Duitch, aki tagja volt az Usztasa s 

vezetnek, szeptember huszonhetedi 

táviratot kapott, amely után azonnal 

meretlen helyre utazott. A Pravo 

azt hiszi, hogy Duitch a svájci hatá 

találkozott a királygyilkos Gyorgye 

és társaival, azután pedig 

visszatért Csehszlovákiába és 
Karlsbadban öngyilkosságot 

követett el. 

A cseh lap szerint a volt ezredes öng 

kossága és a marseillei események 
lzött feltétlenül van összefüggés. 

fiaihoz. 

Nemcsak Petain marsallal tár- 

gyalt, hanem Lebrun elnöknél 

is megjelent kihallgatáson. 

Tárgyalásai összefüggésben állo 
azokkal a kérdésekkel, amelyekről S 

dor jugoszláv király franciaországi 
togatása során kivánt tárgyalni. Gö 
ma hagyja el repülőgépen Belgrádot 
Budapesten keresztül utazik Berlinb 

Budapesten leszáll, azonban hivatak 
látogatásokat nem tesz. 

szláv fenhatóság alatt álló Zilli község 

ben 

letartóztatták Kvaternig Má- 

riát, a Turinban elfogott Kva- 

ternig édesanyját. 

Ezenkivül letartóztatták Kvaternizgz 

vérét is, aki egy berlini gyáros feleség 
de jelenleg Zilliben tartózkodik. A ké 
letartóztatás a marseillei eseménye 
áll összefüggésbe 
oegs«9eeeese 

tásba. Az őrsön azonban, ahova a fi 

korcsmáros is elkisérte, kiderült, h 

két játszmán még elég szépen látszil 
hivatalos pecsét, sőt a harmadikoi 
rajta voltak a körvonalak, de a 

használat folytán elmosódva. 

Tudni kell, hogy az egyedárusitó töl 
vény értelmében birsággal sujtják a 
kat, akik idegen származásu kártyál 

használnak. Rausch József, akinek mihl 

hadiárvának dohányjövedéki engedély 
is van, hiába bizonyitotta könyveibő 

hogy a kártyákat az egyedárusitótól 
sárolta, Negrea ezt nem vette fig 

lembe és kirótta a birságot. 

Másnap Cu c Petre oktató szakaszv 

zető, őrsparancsnok bejött Timisoarár 
(Temesvárra), de bejött Rausch Józ 

is és mindketten elmentek az egyed 

sitó igazgatósághoz, ahol igazoltá 
kártya származását. Negrea azoi 
nem vette ezt figyelembe és csütö 
délután Ehozta be R 

Józsefet Timisoarára (Temesvárra 
a csendőrlégiónak adta át. Csütö 

a temetési gyásznap miatt nem tartotl! 
hivatalos órákat és igy a korcsmár 

légió fogdájában tartották, aho 
tegnap délelőtt vitték át az ügyés 

Itt Rausch Józsefet szabadlábra hely 

ték, azonban a vizsgálatot tov 
folytatják. Rausch kiszabadulás 

dig meghurcoltatása miatt az 
meginduljon. Kihágás miatt 

szokás eme vasra ve 



ikor az egész világ közvéleménye 

már kezd kialakulni az a vizsgálat 
é nyomozás tényein alapuló meggyőző- 

Mms, hogy a marseillei merénylet közön- 

es büntény volt, amelyet egy elvete- 

ett ember követett el; amikor meg- 
pitást nyert, hogy ez a sok álnév 

t éveken keresztül bujkált Gyor- 
Vlada macedon terrorista a leg- 

óbbi években a gyilkosságoknak egész 

rozatát követte el; amikor már az 
z világon az a meggyőződés lett ur- 
hogy itt - szinte azt mondhatnók 
pour Vart - terroristák aljas ma- 

1élg ióiról van szó; amikor a helyvzetet 

inüleg legjobban ismerő felelős ál- 

én n érfiak ugy nyilatkoznak, hogy egy 
i d ivül sajnálatos, de közönséges bün- 

nyről van szó és amikor az angol és a 

ia külügyminiszterek az olasz mi- 

Ivalhl űr 
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erelnök és a többi állam politikusai 

nind azt hangoztatják. hogy hideg- 

kell tanusitani, mert 

az alaptalan heccelődésekkel 
jabb tüzcsóvát dobhatnak a 

nyugalomra vágyó európai ál- 
lamok épületére, 

kor akadnak kis vidéki lapok nálunk, 

lelyek a gyülölettől csöpögő, véres- 
áju cikkekkel igyekeznek megvaditani 
E az egészen szük körre szabott köz- 

Heményt, amelyet szintén csak szeret- 
nek képviselni, mert a valoságban 

m képviselik. 

Az egyik ujság például, 
a.. . 

szenzációs adatokat tár olvasói 

alami hihetetlen leleményességgel 
antáziával megállapitja, hogy 
már hosszu hónapokkal ezelőtt 

szinte köztudomásu volt, hogy 

ugy Sándor jugoszláv királyt, 
mint Barthou francia külügy- 

minisztert meg fogják gyilkolni. 
bból például, hogy Budapesten hetek- 
l ezelőtt a diákok tüntetést rendeztek 
ragikus halált halt francia külügymi- 

szter ellen és ezen alkalommal olyan 

áltások is hangzottak el, hogy vesszen 
rthou, arra következtet, hogy már ak- 
elhatározták Barthou meggyilkolá- 

. A cikkiró szabadjára engedi képze- 

erejét és füzfavesszejének paripájára 
ve megirja azt is, hogy 

a tüntetők között bizonyára ott 
volt az a terrorista is, aki a 

marseillei merényletet végre- 

hajtotta. 

ól a körülményből, hogy a magyar- 
ági Öváron, amelyet a kitünő táv- 

Dorter Debrecentől északkeletre helyez 
rképen, egy Nagy József nevü em- 

r feldicsérte a marseillei büntényt és 

ért a biróság három hónapi fogházra 
olitikai jogainak három évi felfüg- 
ztésére itélte, arra következtet, hogy 

ez is bizonyitéka annak, Magyaror- 

on készitették elő a Jugoszlávia elle- 
erényletet. Hogy mennyire megbiz- 
a kávéházi asztalnál készült ez az 

..... 

eredeti tudósitás, misem bizonyitja job- 
ban, hogy 

Frankot, az egykori horvátor- 
szági Frank-párt alapitójának 

fiát, teszi meg Az Est cimü bu- 
dapesti ujság alapitójává. 

Ami a szenzációt illeti, ez a lap mégis 
mértföldekkel marad el a másik ujság 

mögött, amely a találékonyságban az 
egész világsajtón tultesz. Ez az ujság, 
amely cikkeiben nap-nap után kiszemel 

magának egy-egy kereskedő céget bur- 
kolt támadásokra és ezeket rendszerint 
azzal fejezi be, hogy az ügyre még visz- 
szatérünk, de ez a visszatérés a legtöbb 

esetben elmarad, 
egyenesen külön tudósitót szer- 

ződtetett a maga részére Páris- 
ban, aki szinte öt percenkint ér- 
tesiti teleftononm a merénylet 

legujabb fejleményeiről. 
Ez az ujság, amelynek párisi telefontu- 
dósitásai a drótnélküli fantázia dzsun- 
geljében születnek, azt irja, hogy a nem- 

zetek szövetsége foglalkozik legközelebbi 
Gasélajglástaáal 

Sütetlenségek fákáza 

elosztia Magyarországot 
a szomszéd államok között 

a gonoszság flantáziája 
ülésén a merénylet körülményeivel. Ar- 

ról is tud már, hogy 

a csehszlovák külügyminiszter 

megnyerte a másik két kisán- 
tánt-állam és Olaszország, va- 

lamint Anglia és Franciaország 
hozzájárulását is ahhoz, hogy 

Magyarország felosztását mond- 
ják ki a szomszédos államok 

között. 
A merénylők - az ő valószinüleg szintén 
külön párisi információja alapján - tu- 
lajdonképpen nem is tartoznak a dél- 
szláv nemzetekhez, hanem képviselve 

vannak közöttük a legkülönbözőbb ná- 
ciók. Amikor azután a cikk olvasásában 

odáig jutottunk, hogy a Bucurestiben 

néhány nap előtt letartóztatott pénzha- 

misitó, aki Budapestről jött, valószinü- 
leg szintén csak egyik szerve annak a 
messziágazó összeesküvésnek, amelyet 

Magyarország szőtt a világ békéje ellen, 
abbahagytuk az olvasást. Igy ezt a cik- 

ket sem folytatjuk. Talán ugy is sok egy 

tálalásban a rengeteg sületlenségből. 
............... 

A népkisehbségek csak akkor tülheik he hivatásukat, 
ha szabadon imádkozhatnak és az édesanya nyelvén 

tanittathatják 
A romániai evangélikus egyházkerü- 

let ez évi közgyülését Oradean (Nagy- 
váradon) tartotta meg. A közgyülésre 

összesereglettek az egész országból az 

evangélikus egyház vezetői. Délelőtt is- 
tentisztelet volt, majd Frint Lajos 

püspök imájával megkezdődött a köz- 
gyülés. Purgly László aradi földbir- 
tokos, világi főfelügyelő mondott nagy- 
hatásu megnyitó beszédet. Hangsu- 
lyozta, hogy az állami élet, a nyugalom 
és a béke legerősebb támaszai az egy- 
házak. Éppen ezért érthetetlen a kor- 
mányok közönye az egyházakkal szem- 

ben. Az állami életben a népkisebbsé- 
geknek is csak addig van értékük, akkor 
tölthetik be hivatásukat, ha szabadon 

imádkozhatnak és az édesanya nyelvén 

nyermekeikel 
tanittathatják gyermekeiket. Ezekben a 

véres időkben, amikor a felfordult élet a 

királyok és államférfiak életét követeli, 
egyedüli védőfal a templom és az iskola, 

amelyeknek fentartásához, épségben 
maradásához nemcsak az evangéliku- 
soknak, hanem mindenkinek ragaszkod- 

nia kell. Végezetül felhivta a lelkészeket, 

hogy a mai válságos időkben fokozott 
munkásságot fejtsenek ki, hogy a hivő- 

ket vallásosságra serkentsék. 
Végül inditványozta, hogy a közgyü- 

lés táviratilag fejezze ki állampolgári 
ragaszkodását a királlyal és a kormány- 
nyal szemben. Frint Lajos püspök az- 

után felolvasta az elmult évről szóló je- 
lentését, majd áttértek a közgyülés 
programpontjainak megtárgyalására. 

............... 

A gyilkos hentesmester életfogytislani 
kényszermunka büntetését az itélőtábla tiz évi 

fegyházra szállitotta le 
Feltünést keltett tegnap az itélőtábla 

tárgyalótermében Sarbu Vasile, hu- 

szonöt éves lugoji hentesmester, aki 
vasraverten ült a vádlottak padján. 
Szeméből időnkint könnycseppek hullot- 
tak ölébe és valahányszor megmozdult, 
megcsörrent lábán a lánc. Mindenki ki- 
váncsian várta, miért került a vádlottak 
padjára ez a jó ruházatu, magas, fekete 
fiatalember. Sarbu Vasilet az alkohol 
sodorta vesztébe. A heves természetü 
fiatalember ugyanis az elmult év októ- 

ber 30-án Lugojon, Engel Sándor 
korcsmájában borozgatás közben szem- 

II. kerületi római katolikus egyházközség 

któber 21-én, vasárnap 
ata Traian (Kossuth-téren) reggel 9 órai kezdettel 

rehányást tett J anischek János hen- 
testársának, amiért ez a tavaszi bárány- 
ölés alkalmával olcsóbban adta el áruját. 
A két férfi között szóváltás keletkezett, 
amely verekedéssé fajult. Sarbu ekkor 
előrántotta zsebkését és teljes erővel 
sziven szurta társát, aki holtan rogyott 
össze. Sarbu ezután Gyulay Orbán 
gazdára akart támadni késével, de az 

ott lévők ebben megakadályozták. 
Sarbut a lugoji törvényszék gyilkos- 

ság és emberölés kisérlete miatt élet- 
fogytiglani kényszermunkára itélte. 
Felebbezés folytán az ügy a helybeli ité- 
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lőtábla elé került, amely előtt Sarbu teg- 
nap sirva ismerte be tettét és azzal vé- 

dekezett, hogy ittas állapotban, valamint 
erős felindultságban cselekedett. Az 

ügyész a törvényszék itéletének megerő- 
sitését, a védelem a büntetés enyhitését 
kérte. Az itélőtábla Sarbu büntetését 
tiz évi fegyházra szállitotta le. Az elitélt 

felebbezést jelentett be. 

eEeL-----!eee!e(ee 

Az iróasztalról 
elloptak öty-nezer lei értékű adóbont 

Különös eset történt a helybeli pénz- 
ügyigazgatóság egyik osztályán, ahol az 

iróasztalról eltünt ötvenezer lei értékü 
adóbon. A nagy összegü adóbonok csak 
néhány percig feküdtek őrizaslenül és 
ezt a körülményt használta fel az ügyes- 

kezü tolvaj arra, hogy azokat elvigye. 

A lopásról jelentést tettek a rendőrség- 
nek és Chemitzky komiszárus 
kezdte meg a nyomozást, amelynek so- 
rán arra az eredményre jutott, hogy a 

lopást. csakis az egyik pénzügyi tisztvi- 

selő követhette el. A gyanu az egyik ala- 

csonyabb rangu tisztviselőre irányult, 

akit előállitottak a rendőrségen. A rej- 

télyes ügyben már több pénzügyi tiszt- 
viselőt hallgattak ki és a vallomások 
egyre valószinübbé teszik, hogy a gya- 
nusitott tisztviselő emelte el óvatlan pil- 
lanatban az értékes köteget. A vizsgálat 
még folyik és a gyanusitott tisztviselő 
nevét egyelőre nem közlik a nyilvános- 

sággal. 

......... 

Apa és két leánya 
negyvenöt kisebb-nanyobb lonást 

kövelell el 
A helybeli rendőrség hosszas megfl- 

gyelés után elfogta Kardos György 
bihormegyei illetőségű munkanélkülit, 
aki tiz éves kisleányával együtt váro- 
sunkban mintegy negyvenöt alkalmi be- 
törést és lopást követett el. Kardosnak 
két leánya van, akik közül az egyik 
nyolc, a másik pedig tiz esztendős. A két 
leány apjuk parancsára a házakban kol- 
dult és közben, ha alkalom kinálkozott, 

lopásra is vetemedtek. A nagyobbik 
leány volt az, aki Nedici pPál erzsébet- 
városi vendéglős lakásából hatvanhá- 
romezer leit emelt el. A leány koldulása 
alkalmával nyitva találta a lakás ajta- 
ját és ekkor a hálószobában levő szek- 
rényből hatvanháromezer lei készpénzt 
vitt el. A jelentékeny összeggel észrevét- 
lenül sikerült neki eltünni és a tolvaj 
kézrekeritésére meginditott nyomozás 
eddig eredménytelen volt. Ezenkivül 
még negyvennégy másik lopás terheli a 
veszedelmes család lelkiismeretét. A lo- 
pások utján szerzett zsákmányt azután 

Kardos több ékszerésznél értékesitette. 
A lopott ékszerek nagyrésze megkerült 
és azok a rendőrségen átvehetők. Kar- 
dos György különben más városban is 
müködött és Oradean (Nagyváradon) 
mintegy nyolcvan betörést és lopást E 
vetett el. 

I 
Timisoara látványossága a 

Lloyd-Taverna 
Minden este 

jazz- és szalonzenekar hangversenyez 



Előfizetes srak 

Momániaban: Havonta 70, negyedévre 
200, félévre 380, egész évre 750- lei. 
Nyugdijasok havonta 6, negyed- 
évre ie0, 12s0 300, egész évre G00 

leit fizetnek. 

Magyarországons Havonta 4, negyed- 
évre 10, lélévre 20, egész évre 40 pengő. 
Magyarországinyugdijasok havonta 3, 
negyedévre 8, félévre 15, egész évre 

Telelon: 
2-32, este 10 óra után 14-69 

vagy 2-42 

szerkesztésért és kiadásért a 
tőszerkesztő felel 

A „Temesvarer Zeitung" nyomda 
nyomása. 
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Csanádi püspök , 
e z 

születésének éviordulója 
Horváth Mihály a magyar törté- 

netirás nagy alakja született 1809-ben 

ezen a napon. Szentesi bölcsőjétől egé- 

szen sirjáig fényes karriert futott be. 

Papi pályára lépett, de már káplán ko- 

ában történeti munkáival pályadijat 

yert és az 1848-i események őt is elso- 

dorták a politika terére. Mint közokta- 

tásügyi miniszter tagja lett az első ma- 

gyar felelős kormánynak és ilyen minő- 

ségben V. Ferdinand csanádi püspökké 

nevezte ki. Amikor az osztrákok porosz 

segitséggel legyőzték a magyar szabad- 

ságharcot, Horváth Mihály is külföldre 

menekült. Ferenc József később a trón- 

örökös mellé a történelem tanáráva 
hivta meg. 

A ROMAN-OROSZ ATKELESI HELY. A 
Románia és Szovjetoroszország közötti for- 
galomra vonatkozólag megállapodásra ju- 
tottak, hogy egyelőre a két ország 
között egyetlen átkelési hely lesz csak és pe- 
dig Tighina és Tiraspol között. Ezen a he- 
lyen bonyolitják le ideiglenesen a személy- 
forgalmat, valamin' az árucserét is. Később 
ujabb átkelési és elvámolási helyeket is léte- 
sitenek a két ország határán. 

Arutőzsde kormánybiztosa. A helybeli 
árutőzsde kormánybiztosává Calina 
Vazul terménykereskedőt nevezték ki. 

A Juventus Salvator kulturpro- 
gramja. A Katolikus Népszövetség ifju- 
sági szakosztálya, a Juventus Sal- 
vator értesiti tagjait hogy ma, szom- 

baton este kilenc órai kezdettel rendes 
ülést tart, amelynek keretén belül elő- 
adás lesz, majd Pi vo Emil textiltechni- 

kus Mécs László: Emberek vagyunk ci- 
mü szociális jellegü versét szavalja. Az 
ülésen az őszi és téli kulturprogram 
megbeszélésére kerül sor és ezért az 
egyesület vezetősége felkéri a tagokat. 
hogy minél nagyobb számban vegyenek 
vészt. 

- Az orosz követ beiktatása. A Tit u- 
lescu külügyminiszter és Nicolae wWBo- 

ris varsói orosz követ között lefolytatott 
megbeszélés eredményeképpen Ostrovs- 
Ky bucurestii orosz követ beiktatása novem- 
ber ötödikén lesz, amikor Moszkvában 
Ciuntu román követ is elfoglalja állását. 

-A falu lakossága a végrehajtó ellen. 
Megirtuk, hogy a Ghimes- völgyében felfegy- 
verkezett falusiak megtámadták az adóvég- 
rehajtót, akit véresre vertek. A zavargások 
miatt most az egyes községek postahivata- 
lait és állomásait csendőrök szállták meg, 

ik számos letartóztatást foganatositottak. 
Eddig tizenkét gazdát tartóztattak le, azon- 

további letartóztatások várhatók. A ha- 
ságok nem tartják lehetetlennek, hogy a 
azdák lelkiismeretlen izgatóknak az áldo- 
atai. A felizgatott lakosság követeli, hogy 
ditsana vizsgálatot az adób-hajtók ellen, 

szerintük törvénytelenül jártak el a 
az ák lefoglalt tárgyainak az elárverezé- 

30 pengőt fizetnek. 

Csehszlovákiában egységesitették az 
eddig érvényben volt különböző házas- 
sági jogokat. A törvény szerint az eske- 
tést az arra jogositott egyházi funkcio- 
nárius elvégezheti, köteles azonban az 
adatokat a polgári anyakönyvben be- 

jegyeztetni. Az egységesités folytán nem 
volt seholse baj, csak éppen Csacán. Ott 
a zsidó házasságokat Heilbronn 
kántor kötötte meg 1923 óta. Most aztán 
feljelentés alapján kiderült, hogy Heil- 
bronnak nincsen meg az erre szükséges 
képesitése és azért kimondották, hogy 
az a negyvenkét zsidó házasság, amelyet 
Csacán 1923 óta kötöttek, érvénytelen. 
A házasfelek ebből nem csináltak nagy 
eltatsébénés2? 

- Schiller halálának 175. évfordulója. 
Ebben az esztendőben, november 10-én lesz 
százhetvenöt esztendeje, hogy Schiller, 
a németek egyik legnagyobb drámai költője, 
meghalt. Ebből az alkalomból a német posta 
igazgatósága különleges Schiller-emlékbé- 
lyegeket fog kibocsátani. 

- LULetartóztatták a hitvesgyilkos ez- 
redest. Kispesten - mint megirtuk - 
Komjáthy István nyugalmazott ezredes 
családi veszekedés közben agyonlőtte a 
feleségét. Komjáthyt orvosi vizsgálat- 
nak vetették alá, amelynek eredménye- 
képpen megállapitották, hogy Komjáthy 
beszámitható. Ennek alapján kihirdet- 
ték előtte a letartóztatási végzést. Azt 
a védekezését, hogy tettét önvédelemből 
követte el, nem fogadták el. 
- Négy napra betiltott budapesti uj- 

ság. A magyar belügyminiszter négy 
napra betiltotta a Magyarság cimü napi- 
lapot. A betiltás oka az, hogy a lap egyik 
cikke sértette Magyarország külpolitikai 
érdekeit. 

- Sulyos szerencsétlenség érte a sági 
Temesparton Grosz Péter helybeli ko- 
csist. Grosz homokkal megrakott kocsi- 
ját lovai csak nehezen huzták fel a töl- 
tésre, mire a kocsis hátulról tolta a sze- 
keret. A nehéz kocsi hirtelen visszacsu- 
szott és keresztülgázolt a kocsison, akit 
életveszélyes állapotban kórházba vit- 
tek. 
- A Szimplon uj menetirányt kap. 

Raguzában a nemzetközi vasati konfe- 
rencián elhatározták, hogy a pancsovai 
Dunahid javitási munkálatainak befeje- 

gyorsvonat utvonalát megváltoztatják. 
A Simplon, amely eddig Timisoarán (Te- 
mesváron) Szabadkán, Vinkovcén és 
Zágrábon át érkezett Triesztbe, 1935 
május havától kezdve Belgrádot is 
érinti ugy, hogy a Bánság közvetlen 
összeköttetést kap Belgráddal. 
- Orvosi hir. G a ra Ferenc dr. fog- 

orvos rendelőjét áthelyezte Józsefváros, 
Bulv. Carol (volt Hunyadi-ut) 16. szám 
alá, a Küttl-tér mellett. 
- A füszerüzlet betörője a biróság 

előtt. A törvényszék tegnap vonta fele- 
lősségre Stürzer Lajos huszonkét 
éves fiatalembert, aki hónapok előtt 
Grosz Simon gyárvárosi füszerkeres- 
kedő üzletéből harminchétezer lei kész- 
pénzt és tizenhétezer leit meghaladó ér- 
téktárgyakat lopott el. A betörő a biró- 
ság előtt tegnap azzal védekezett, hogy 
a betörést tulajdonképpen egyik társa 
követte el, akinek nevét nem tudja. Neki 
csak szándékában volt betörni. Több ta- 
nu kihallgatása után a biróság az itélet 
kihirdetését november elsejére halasz- 
totta el. 

hegyvenkét zsidá házasságot formabuba miatt 
érvénytelenítettel, amibőt az egyik féri 

basznot akact huzni 

zése után a Jugoszlávián át közlekedő 
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esetet, hanem szépen csendesen ujból 

megkötötték a már egyszer létrejött há- 
zasságot. Csak A dler Gusztáv keres- 
kedő képez kivételt. 1923-ban elvett fe- 

leségét, akivel két gyermeke is van, egy- 

szerüen otthagyta és kijelentette, hogy 

abban az esetben veszi el ujból feleségül, 
ha a hozományt ujból kifizetik neki. Az 

asszony családja pedig a mai nehéz gaz- 

dasági viszonyok között nem igen tudja 

ezt a pénzt felhajtani. Adlerné most 

kérvénnyel fordult a cseh belügyminisz- 

terhez, akit arra kért, hogy kegyelmi 

uton jelentse ki házasságát érvényesnek 
és mentse meg attól, hogy a férje a má- 

sodik házasságkötéssel a családját meg- 
zsarolja. 

:.:.:..:..:..:..:.:.. 

ZAIMIS LETT ISMET A GöÖRÖG AL- 

LAMFő. Görögországban tegnap választot- 

tak köztársasági elnököt. A választásból is- 

mét Zaimis, az eddigi köztársasági elnök ke- 
rült ki győztesen, akit 197 szavazattal ujra 

megválasztottak. 

- Bosszuból gyujtogatott. Nagy tüz 

pusztitott a Severin (Szörény) megyei 

Lucavita községben, ahol Fiat Miklós 

gazda és két szomszédja vagyona pusz- 
tult el. A csendőrség megállapitotta, 

hogy a tüzet gyujtogató kéz okozta. A 

gazda szalmáját ugyanis bosszuból 

gyujtotta fel Fiat Miklós vadházastársa, 
akit erre letartóztattak és bekisérték az 
ügyészségre. A kár meghaladja a száz- 
ezer leit. 

A Palace-bár 
tisztelt látogatóinak minden este 

bemutatiák a modern 

tariota táncot 
- öÖreg napidijas öngyilkossága. L a- 

cescu Jon, hatvankilenc esztendős na- 
pidijas a gyárvárosi Barnutiu (volt Ma- 
gyar-utca) 45 szám alatti lakásán, az 
ajtófélfára felakasztotta magát. Mire 
tettét észrevették, a szerencsétlen em- 
ber már halott volt. Lacescu hosszu ideig 
a városi temetkezési vállalat szolgálatá- 
ban állott, majd mint napidijas éldegélt. 
Gyógyithatatlan betegségben szenvedett 
és minden valószinüség szerint ezért 
dobta el magától az életet. 

sSietve jön a tél. Európa különböző 
országaiból téli időjárásról érkezik hir. 
Ausztria hegyeiben havazott és Jugo- 
szlávia egyes vidékein is leesett az első 
hó. Városunkban tegnap "eggel derüs éj- 
szaka után erős dér jelentkezett. Reggel 
a hőmérséklet 5 fok meleg volt, amely 
napsugaras időben délben 13 fokra emel- 
kedett. Az ég éjszaka felhőtelen volt. A 
meteorológiai intézet jelenti: Mérsékelt 
északnyugati és északi szél mellett to- 
vábbi derülés várható, a nappali hőmér- 
séklet változatlan marad, éjjeli fagyok 
jelentkeznek. 

- Gvyárvárosi asszony autóbalesete. A I- 
bertus Mihályné ötvenegy éves gyárvá- 
rosi asszony teherautóval jött haza Lugoj- 
ról. Remete község határában az autó az 
árokoa fordult és az asszony sulyos belső 
sérüléseket szenvedett. A mentők tegnap es- 
te behozták a közkórházba. 

- Gólya a mentőkocsiban. Maidrin 2 
Hermina, husz éves Schnapp-telepi munkás- 
nőt, tegnap délután szülési fájdalmak fog- 
ták el. A mentők a Fehér Kereszt kórházba 
akarták szállitani, de a fiatal anya már a 
mentőkocsiban megszülte gyermekét, egy 
egészséges leánykát. 

-A magyar külügyminiszter uta: 
Rómából jelentik, hogy Kán ya 
mán magyar külügyminiszter, aki eg 
ségi okokból három héten keresztül 
Rivierán tartózkodott, tegnap az o 
fővárosba érkezett. Kánya meglátog 
Mussolini olasz miniszterelnökö 
akivel különböző kérdésekről tan 
kozik. 

- Német hadvezér halála. Berlin! 

grünewaldi villájában nyolcvannyo 

esztendős korában meghalt von Klu 

német vezérezredes, aki aktiv részt 

a világháboruban. Különösen akkor 

ismertté a neve, amikor 1914. év ny 
a marnei csata alkalmával csapat 

hus? kilóméternyire megközelitette 
rist. 

* Budapestre érkezve a Keleti pály 
udvarral szemben a P a rk Nagyszáll 

dában megtalálja kényelmét. Leszá 
tott árak. E lap előfizetőinek 20 száz 
lék engedmény. 

A legujabb párisi és bécsi 

Camell. Angora és 
iilemodelle 
megérkezte 

Saloen Chic 
Atalakitásokat vállalunk 
I. Strada Mercy 

- Emelkedik Németországban a 

tolikus lakoaság száma. A német b 

dalom statisztikai hivatala most t. 

közé a birodalom lakosságának val 
rétegzését feltüntető adatokat. Eszerin 

a német birodalom összlakosságábó 

40.9 millió az evangélikus egyház hive 
mig 21.2 millió lakosa katolikus vallásu 
Az 1925. évi népszámlálás óta a katoli 
kus lakosság számának növekedése 
gyobb mint az evangélikusoké, me 

katolikusoknál a növekedés 4.8 száz 
kot tesz ki, az evangélikusoknál pedig 

a szaporodás csupán két százalék. 

- Meglopta barátját, amiért életé 
fizetett. Procopovici Vladimir fő 
városi fiatal festőmüvész néhány 
előtt Cernautiba költözött és barátjá 
Joanescu Petre szabómühely tul 

donosnál lakott. A fiatal festő egyik 
pon nagyobb összeget tulajdonitott 

barátiától, aki ezért szemrehányást t 
neki. A két fiatalember között a szó 
tás verekedeéssé fajult, miközben minc 
ketten a akás erkélyére támolyogtak 

ahonnan a festő a mélységbe zuha; 

Frocopovici koponyatörést szenved. 

és nyomban meghait. Joanescut a lak 
ban eszméletlenül talá ták, mert vere 
dés közben Procopovici vassulyzók 
többször a fejére sutott. 
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Szombat, október 20. 

Apolló-mozi: Meghalok érted. 

Concordia-mozi: Orth János titka. 

Forum-mozi: Krisztina királynő. 

Ii fordkocsik önküliségi áron! 
Fordson teherkocsi, 157" 
tartalékkerékkel . . Lei 135.00 

Fordor de Lux ballon- 
gumikkal 2 tartalék- 
kerékkel, csomag- 
tartóval ....... Lei 175.00 

Fordor Standard kivi- 
telben, egy tartalék- 
kerékkel ......Lei1 
Prochaska Ede Fiai 

Timisoara IV., Str. Bratianu 24. / T 



csinálnak 
az uj utcatábták 

A Mehala egy részét hozzácsatolták 

lső kerülethez. Utóbb azonban kide- 

az már akkor is, amikor ott még 
hamva sem volt utcáknak, telkek- 

lek, házaknak. A bajt az a cég csinálta, 

i elyikre rábizták az uj utcatáblák és 

számtáblák készitését és elhelyezé- 
cég ezeket a táblákat önkényesen 

észitette el, hogy a táblákon ezt a 
Mehalának tüntette föl. Mikor az 

ekelt lakosok és tulajdonosok az uj 

lákat meglátták, tiltakoztak az el- 
ogy őket az első kerületből egy- 

en áttegyék a Mehalába. A város 

ősége most ezt a tévedést jóvátet- 

zzal, hogy az uj táblákat leszedette 

lrendelte ujabb táblák készitését, 

lyek ezt a részt - amint az valóban 

s van - első kerületnek tüntetik 

Ez a Mehala egy része átcsatolásá- 

igazi története. 

Megállapitják a nyelvvizsga ered- 
. A városi és vármegyei kisebb- 
almazottak - mint ismeretes - 

nyelvvizsgát tettek. A vizsga 

nyét még nem állitották össze. 
áztató bizottság a napokban ül 
anácskozásra, hogy a vizsgaered- 

megállapitsa. Az eredményt ok- 

égén hirdetik ki. 
vágóhid uj állatorvosa. A vágó- 

bz állatorvossá november elsejei ha- 

al Isfan Marcu dr. satumarei 
mári) állatorvost nevezték ki. 

aranyalaphoz ragaszkodó államok 

mrenciája. Brüsszelben tegnap nyitották 

az aranyalapon álló államok gazdasági 

renciáját, amelyen Belgium, Francia- 

g, Svájc, Olaszország és Hollandia 

észt. Lengyelország a konferencia 

hez kérvényt intézett, amelyben 

ogy a zloty stabilizációja alapján en- 

ezzék megjelenését a konferencián. 

n az, akinél a vérnyomás emelkedésé- 
inetei mutatkoznak, ugy érhet el eről- 
élkül megfelelő könnyü székelést, ha 

éhgyomorra egy kis pohár természetes 
inc Jözsef- keserűvizet iszik. Szivszak- 
ok már régen megállapitották, hogy a 
c lőzsef viz szivbillentyühibáknal és sziv- 
osodásnál is enyhen biztosan és mindig 
mesen hat. 

; hirek. Születtek: Nelhie- 
óbert, Altmann Nándor, Kremer Má- 

Kern Hilda. Meghaltak: Heinz Má- 

tineut Katalin, született Walter 76 és 
Döme 68 éves korában. 

Krausz Zsigmond nyug. ezredes- 

utazásáról visszatérve ujból ren- 

Str. Vas. Alexandri (volt Hunya- 

a) 1. 

vak, kocsik, nyergek, kerékpárok 

sgálása. A helybeli hadkiegészitő pa- 

kság közli, hogy ebben az esztendő- 

vak, lószerszámok, nyergek, kocsik 

kpárok felülvizsgálása és osztályozá- 

vemberben történik meg. Az osztályo- 

rért történik, hogy megismerjék a ren- 

ésre álló anyagot, de rekvirálásról 

szó. A felülvizsgáló bizottság no- 

elsején kezdi meg müködését és a 
összes községeit felkeresi. Városunk- 

ellenőrzés sorrendje a következő: 
er elsején a belvárosi, november 2, 3 

gyárvárosi, 5-én az erzsébetvárosi, 

negyedik kerületi és 7-én, valamint 

halai igavonó és szekértulajdono- 

mint kerékpárosok jelentkeznek a 

tő parancsnokságon. A bizottság 

szekerek, mint szerszámok, lo- 

más igavonó állatok, nyergek és 

mutatandók. Mindazok, akik 

ést elmulasztják, 500-2000 leiig 

ntetésnek teszik ki magukat. 

A két liberális párt egyesülése 
dönti el a kormány sorsát 

Románia belpolitikájának előterében 
pillanatnyilag az a kérdés áll, vajjon a 

két liberális párt egyesülése létrejön-e, 
vagy sem. Az a nagyfontosságu politikai 

találkozás, amelyet már napok óta vár- 

nak Tatarescu miniszterelnök és 
Bratianu Dinu, a liberális párt vezére 
között, még mindig nem történt meg. 
Csütörtökön a miniszterelnök és Bratia- 
nu Dinu a Sándor jugoszláv királyért 
tartott istentiszteleten találkoztak 
ugyan, azonban politikai kérdésekről 

nem volt közöttük szó. 

Pénteken aztán Bratianu eluta- 
zott Dragasaniban levő birto- 

kára és a találkozás ismét el- 
maradt. 

A fővárosi lapok különbözőképpen lát- 
ják a helyzetet. A Dimineata irja, hogy 

Bratianu Dinu tanácskozást folytatott a 
liberális párt több vezetőjével, akikkel a 

liberális párt állandó választmányának 
........ esesev esegee 

A SKODA-JELENTÉS A PARLAMENT 

ELŐTT. Az egyik fővárosi lap ugy tudja, 
hogy a Skoda-ügy vizsgálatával megbizott 

parlamenti bizottság jelentését a jövő hét 

folyamán a parlamentnek beterjesztik. A bi- 

zottság a jelentés alapján kérni fogja a par- 

lamentet, hogy helyezzék vád alá mindazo- 

kat a katonai és polgári személyeket, akik 

bünösök abban, hogy a Skoda-céggel meg- 

kötött szerződést egy és fél milliárd leiel 

megdrágitották és olyan szerződést kötöt- 

tek, amelyet az illetékesek nem vizsgáltak 

felül. 

- Amerika küzd a nemzeti szocializmus 

ellen. Newyorkban a nemzeti szocializmus 

leküzdésére bizottság alakult, amely tegnap 

ülést tartott. A gyülésterembe több nemzeti 

szocialista is befurakodott, akik az elnöki 

beszéd alatt hirtelen éljenezni kezdték Hit- 

lert. A zavargókat eltávolitották a terem- 

ből. ; 

- Betiltott egyesületi müködés. A 
megyei egészségügyi hivatal közli, hogy 
az egészségügyi miniszterium betiltotta 
az Asociatia Generala I. O. V. din Tran- 

silvania cimü egyesület timisoarai (te- 

mesvári) fiókjának müködését. Az in- 
dokolás szerint az I. O. V. elnevezést 

csak az Oficiul Natiónal I. O. V. és an- 
nak megyei szervezetei használhatják. 

Az I. O. V. törvényes hivatala a megyei 

prefektura épületében van. 
- Három fegyenc vakmerő szökése. Vak- 

merő módon szökött meg Brailában három 

fegyenc. A három foglyot a fogházból a tör- 

vényszékre kisérték, ahol tárgyalásuk lett 

volna. A törvényszék épületében azután az 

egyik mellékhelyiségbe mentek és az egyik 

csatorna nyilásába bujtak meg. A szökés si- 

került. Kézrekeritésükre nyomozás indult. 

- Bucsu a Gyárvárosban. A gyárvá- 
rosi római katolikus bucsu második ré- 

szét, a népmulatságot vasárnap, október 
21-én tartják meg. Vasárnap egész na- 
pon keresztül a Traian-téren hangos 

lesz az élet. Valóságos sátorváros épül 
ott, ahol bőségesen lehnet majd kapni 
enni-innivalót, azonkivül emléktárgyak 

vásárlására és a legváltozatosabb szó- 
rakozásra is nyilik majd mód. Vasárnap 

este a bucsu befejezéseképpen a Gyár- 
udvar-vendéglőben nagyszabásu tánc- 

mulatság lesz. 

- A világ legöregebb embere. Mosz 

kvai jelentés szerint Batum környékén 

az egyik faluban felfedezték a világ leg- 

öregebb emberét. Ez egy Kaparane- 

vü paraszt, aki állitólag szágötvennég 
éves lenne. 

5. OLDAL 

összehivásáról, valamint a megyei szer- 
vezetek gyüléseiről volt szó. A jövő év 
elején tartanák meg azután a tervezett 
országos liberális nagygyülést. 
Kormánykörökben arról beszélnek, 

hogy amennyiben a miniszterelnök hoz- 

zájárulása nélkül a politikai kibékülés 
Bratianu Dinu és Bratianu George kö- 

zött létrejönne, az a helyzeten nem vál- 
toztatna semmit. Tatarescu és barátai 
továbbra is a kormányon maradnának. 
A georgisták azonban a helyzetet ezzel 

szemben másként látják. Felfogásuk 
szerint. 

a két liberális párt egyesülése a 
régi nagy liberális párt vissza- 
állitását jelentené, amelyből Ta- 

tarescut kikapcsolnák. 

Ennek következménye volna az, hogy 

Tatarescu nem maradhatna sokáig kor- 

mányon. 

A Curentul szerint a két liberális párt 

- Poincaré emléke. Bucurestiből je- 

lentik, hogy a Szent József székesegy- 

házban ma délelőtt gyászistentisztelet 
lesz Poincaré volt francia köztársa- 

sági elnök lelkiüdvéért. Az istentisztele- 

ten résztvesz a kormány, a diplomáciai 
testület, megjelennek ott az egyes pár- 

tok vezetői, továbbá a különböző kato- 

nai és polgári hatóságok fejei. Az isko- 

lákban 11-12 óra között az előadás 
szünetel és ezen időben a tanárok és ta- 
nitók megemlékeznek Poincaréről. 

A főváros 300 milliós kölcsönt keres. A 

főváros vezetősége egy háromszáz milliós 

kölcsön ügyében tárgyalásokat folytat a vil- 

lamosvasuti társasággal. A főváros a köl- 

csönt uj utak létesitésére forditaná, ezzel 

szemben a villamosvasuti társaság enge- 

délyt kapna autóbuszjáratok létesitésére. 

- Gyermeknépkonyha az Erzsébet- 
árosban. Megirtuk, hogy november el- 

sején az Erzsébetvárosban a Strada Fel- 

dioara (Kazinczy-utca) 14. szám alatt 

uj gyermeknépkonyha nyilik. A kezde- 
ményezés a Ragályi Aranka vezetése 
alatt álló erzsébetvárosi szociális misszió 
érdeme. A vezetést Vuchetich Dóra 
és Jankulovné-Kászonyi Magda 
végzik. A népkonyha vezetősége azzal a 
kérelemmel fordul a jószivü közönség- 
hez, hogy a gyermeknépkonyha javára 
élelmiszereket, lisztet és tüzelőfát ado- 

mányozzon. 

- Jelentkezik két alibi-tanu. New- 
yvorkból jelentik, hogy a Lindbergh- 

bébi elrablásának ügyében szenzációs 
fordulat állott be. Mint ismeretes, nem 

rég letartóztattak egy Hauptma nn 
nevü egyént, akit azzal vádolnak, hogy 

a gyermekrablást annak idején ő kö- 
vette el. Most azután váratlanul két 

tanu jelentkezett, aki hajlandó beiga- 

zolni, hogy Hauptmann azon a napon, 
amikor a gyermekrablás történt, New- 

yvorkban dolgozott és igy semmi körül- 
mények között nem lehetett ugyanakkor 

Newyerseyben. 

- Agyonnyomta a lift. Sulyos szeren- 
csétlenség érte a fővárosban Rensch 
Beatrix huszonnégy éves magántisztvi- 

selőnőt, aki a felvonón akart emeleti la- 
kásába felmenni. A tisztviselőnő azon- 
ban korábban lépett a lift részére elke- 
ritett helyre és a leereszkedő felvonó 

agyonnyomta. A huszc négy éves leány 

rögtön meghalt. 

egyesülését nemcsak Bratianu Dinu, ha- 

nem a liberális párt több más vezető 

személyisége is óhajtja. Azt a meggyő- 

ződést vallják ezek hogy az egyesülés 
a párt jelentékeny megerősödését jelen- 

tené. Nem tagadják azonban azt a véle- 

ményüket sem, hogy Bratianu George 

pártjával az egyesülés csak ugy jöhet 

létre, ha az a liberális pártban nem idéz 

elő ujabb szakadást. 

Vannak, akik az egyesülés szá- 

mára a legalkalmasabb időpont- 

nak azt az időt tartjás, amikor 

a liberális párt ujból ellenzékbe 

lép. 

Jamandi alminiszter az egyik fővárosi 
lap munkatársa előtt kijelentette, hogy 

a két liberális párt e esülése ügyében 

november negyedikén nagy gyülés lesz. 

Ezen a gyülésen állitólag kétszáz parla- 

menti tag vesz részt. 
eeÍ(eeeeee 

- Megadják magukat a lázadók. 

Madridból jelentik, hogy Mieres elfog- 

lalása után a kormánycsapatok meg- 

szállották Asturiában Graddo városát 
is. Langrayban a lázadók egy része meg- 

adta magát. A hadmüveletek befejezés 
előtt állanak. 

- Futballista balesete. Bécsben tegnap 

sulyos szerencsétlenség érte Horváth Já- 

nos ismert futballistát. Horváth motorke- 

rékpáron haladt, amely egy helyen neki- 

ment a járda szélének és felborult. Horváth 

sulyos agyrázkódást szenvedett. 

............... e9 

Százak részvéte 
kisérte Gombás Istvánt 

utolsó utjára 

Gombás István, a kedélyes, mosolygós 

és mindenkivel szemben szivélyes Pista bá- 

csi, befejezte vendéglősi pályafutását. Negy- 

ven esztendőn keresztül gyakorolta váro- 

sunkban ezt az ipart a szó nemesebb értel- 

mében. Nem puszta mesterség volt nála a hi- 

vatása, hanem igazi szives vendéglátás. Ven- 

dégeivel nem üzleti, hanem baráti viszony- 

ban állott. Ez magyarázza meg azt, hogy 

tegnapi temetésén a negyedik kerületi teme- 

tőben ezer embernél is többen gyültek össze. 

Ott voltak zászlaik alatt a vendéglősök és 

kávésok ipartársulatának, valamint a pincé- 

rek szakszervezetének tagjai, a többiek pe- 

dig mindannyian Gombás István barátai és 

törzsvendégei voltak. A temető kápolnája 

előtt a ravatalon nyugvó koporsót a gyászo- 

lók nagy tömege vette körül és lehajtott 

fejjel, meghatott lélekkel hallgatta az egy- 

házi szertartást, amelyet Wetzl György 

káplán végzett. A beszentelés után megin- 

dult a gyászmenet a Gombás-család sirbolt- 

ja felé, miközben R á c z Guszti primás veze- 

tése alatt az összes helybeli zenekarokból 

alakult zenekar Beethoven gyászindulójá 

játszotta. A sirnál ujabb egyházi beszente- 

lés után a kartársak nevében Maitr 
Jean, a vendéglősök és kávésok ipartá 

sulata nevében pedig B e c s ky Dezső főt 

kár bucsuztatta az elköltözöttet. A két be 

széd után a két kivonult testület zászlaját 

bucsura hajtották meg a koporsó fölött. A 

lombjukat hullató temetői fák közül ekkor 

megszólalt a cigányzene és a vége felé já: 

őszi napon felzendült néhány népdal, ked- 

venc nótái az elhunyt Gombás Istvánnak. 

Amikor végezetül a tárogató hangj 
bugott szomoruan, busan, szem alig n 

szárazon. Kegyeletes érzésekkel szit 

hagyták el azután a gyászolók a t 

ahol visszamaradt a halott ombá 

aki most már megkezdte örö 
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Közgazdaság 

Elentét mutatkozik a kormány két minisztere közölt 
a helozatal és a kivifel rendszerének ujabb 

szabályozása körül 
A kormány gazdasági bizottságának ják a két tervezetet és ezután a minisz- 
tagjai között ellentétek merültek fel az tertanács fogja eldönteni az elvi vitát. 
uj export-import rendszerre vonatkozó- Az egyik fővárosi lap ugy tudja, hogy az 

lag és ezért a tegnapra tervezett tanács- uj rendszer ismét a Nemzeti Bank ré- 
kozást mára halasztották el. A fontos szére biztositja a devizamonopoliumot, 
probléma megoldása érdekében Sla- amely a nemzetgazdaság érdekeinek és 
ve pénzügyminiszter tegnap meg- követelményeinek figyelembe vételével 

beszélést folytatott Manolesceu- os a devizakérdést elintézni. A kon- 
s ! unsa kere kedelni és iparügyi tingentálási hivatal a jövőben csupán 

mier mald lavescu a Nemzet vint statisztikat hivatal müködne, Az uj 
Bank igazgatótanácsának ülésére ment. i 
Az igsegatótanács elfogadta a pénzügy rendszer azokkal az országokkal szem- 
ze E Penzügy ben, amelyekkel Romániának vesztesé- miniszter álláspontját. Ugyancsak erről i 

a kérdésről tanácskozott a kereskedelmi Zes mérlege van, ugy rendelkezne, hogy 
és iparügyi miniszterium gazdasági bi- az export azokban az országokban kom- 

zottsága is, amelyen Manolescu Strunga penzálná a deficites kvótát. Ezek az ér- 
miniszter viszont kifejtette az ő terveze- tesülések csak feltételesek és minden ta- 
tét. Amennyiben nem sikerül a két ellen- lálgatást megcáfolhat a mai miniszter- 
tétes álláspontot áthidalni, ugy ujabb tanács, amely az uj rendszer ügyében 
enesztertanács lesz, amelyen megvitat- ] dönt. 

az Allami Sorsjáték fösorsjegyének 
száma nem hozta volna meg a mill 
ne dobja el a sorsjegyet. 

Vizsgálja meg a melléksorsjegyeket 

minden egész sorsjegyen) és ne 
/ moet el, hogy azok is 

200/, MEGHOZHATJAK AZ OSZTATLAN 
megindul az élet a gabonapiacon. Barát- muskát Hamburg 20 lei kilónkint. Az alma MILLI ós NYEREMÉNYEK flhaln ságos irányzatu lesz a buza a bánsági gabo- ellenben igen olcsó. Pompás fajalmákat 5- 

napiacon, ahol lassan ujra megélénkül az üz- 6 leiért lehet vásárolni kilónkint a falusiak- 
leti forgalom. Amig az uj-tengeri és a lóhe- tól. A helybeli árusoknál sokkal drágább. 
remag fokozatosan ellanyhul, addig az ér- Birsalma 5-6, körte 8-12-20, dió 14-16, 
deklődés középpontjában ugyszólván kizáró- paradicsom. 3-4, paraj, sóska 5-6, torma 
lag a buza áll. A temesi uj-buza 390 lei, a 16-18, sampion gomba 30-32, vöröshagy- 
torontáli uj-buza 400 lei. Az időszerinti uj- ma 4-5, fokhagyma 12, rózsabogyó lekvár 
tengeri októberi és novemberi szállitásra 12-13, juhsajt 28, zöldbab 12-14, harcsa 
145 lei, az örlőképes uj-tengeri 155 lei. A zab 50-70, ponty 40, tok 70, sülő 50-60, ikra 
250 lei, a korpa 200 lei, a tökmag 450 lei, a 80-100, kaviár 1200-1300, sóshal 28-30, 
lóheremag 30 lei kilónkint, a lucernamag ki- bárányhus 12-14, marhahus 14-16, ser- 
lója 32 lei, a muharmag 2201 a naprafor- téshus 24-26-30, borjuhus 22-26-32, 
gómag 220 lei. A takarmányárpa 280 lei, a zsir, háj 34, zsirszalonna 30, füstölt szalonna 
sörárpa 320 lei, a kismalmiliszt a 30/70-es 36, füstölt kolbász 24-32 lei kilónkint. To- 
beosztásból zsákkal együtt 580 lei és a ta- jás darabja 1.40-1.50 lei, kelbimbó literje eeeeese00 eee 
karmányliszt 230 lei. 6 lei, karfiol, káposzta 3-8 lei fője, tölteni szövetség juttatja majd a birót megfe- Angliából érkezett a hir, amely s Gazdag választék a hetipiacon. Tegnap való kalarábé 1 lei, tölteni való paprika 4 lelő keresethez, akkor a futballbirók z angol birók is kérték profivá dus hetipiac volt. Őriási választék állt a kö- arb 1 lei, saláta fője 1 lei, retek csomója 1 nem fognak olyan mértékben kapcsola- . 2 zönség rendelkezésére ugy zöldségben, vala- lei, szeder literje 4 lei, tejfel literje 26-28, tot keresni az egyestaetekhez, emelyek nyilvánításukat. Az angol szövetsé mint gyümölcsfélékben. A szőlő ára már vaj kilója 60-70, fözővaj 45-50, zsengés kétségtelenül bizonyos „áldozatokat" vetette a birók kérését, mege emelkedik. A leggyengébb minőségü 8 lei, a I kukorica sője 1 lei. hoznak a birók müködését illetőleg. Ezt azonban, hogy a birók készkiadásai n 
seeesseseesesessssssoaaossesesssessssssesssssssssooseso a helyzetet ismerte fel Fodor és most térüljenek. 

s ort MA DÉLIG LEHET LEADNI még külön szövetségi bizottság m 
D A TIPPSZELVÉNYEKET lenését, amely ellenőrizze és biztosil 

- A tippverseny hetedik fordulójának mérkőzés sima lefolyását. Ezek a 
Kijelölték a nemzeti liga második tippszelvényeit a timisoarai tippver- tehát megfelelő megvilágitásba ho 

Vegyen még ma egy egész sorsjegyet az A 
lami Sorsjátékra és bizonyos lehet afelöl, hog 
ezzel hatalmas lépést tett a szerencse f I 

SORSJÁTÉK , 

z
 

ELSÖ HUZAS 
NOVEMBER 15-én 

= E senyzőknek ma délig, mig a vidékieknek a derbimérkőzést. 
osztály ában lebonyolitandó holnap, vasárnap délig lehet leadni. Kö- 

mérkőözések biróit zöljük továbbá, hogy a hatodik forduló 
utáni pontverseny állását, holnap, a va- 

sárnapi számban kezdjük közölni. 
" 

A nyugati liga közgyülése 
A nyugati liga, amint a Déli Hirlap 

már jelentette, holnap, vasárnap tartja 
rendes évi közgyülését a szövetség hiva- 

talos helyiségében. Az uj bizottság meg- 
választása elé nagy érdeklődéssel tekin- 
tenek és még bizonytalan, hogy kik fog- 
ják alkotni a nyugati liga bizottságát. 
Csak az elnöki tisztségre egyezik meg 

. . az összes egyesületeknek véleménye. A 

A hirók is keresni akarnak ... bizottság választásán kivül még sok ér- 
z 2.z . - 7 dekes ügy kerül letárgyalásra és igy a 

Az angol bivrók kévtéh peofibivóhká való Ega közgyülése az egyesületek körében 
nyilvánitásuhat, de a spoviszövetség vissza- 738v érdeklődésre tart számot. 

Vasárnap sok érdekes és a timisoarai [ tese első mérkőzését abszolválja a nem- 
(temesvári) sportközönséget érdeklő zeti liga második osztályában és ezért 
nemzeti B-liga mérkőzés kerül eldön- érthető érdeklődés előzi meg a csapat 
tésre. A resicai UDR-AAC mérkőzés bemutatkozását. Ellenfele pedig olyan 
Aradon kerül lebonyolitásra, ezt a mér- együttes lesz, amelyik megmutatta a 
kőzést Ritter biró vezeti le. A TMTE TAC ellen, hogy a nemzeti liga második 
csapata Lugojon játszik a Vulturi ellen, osztályában a legelső csapatok közé tar- 
a mérkőzés birója a craiovai Ni c a lesz. tozik, tehát minden csapatnak nagy el- 
Timisoara (Temesvárott) a TAC együt- lenfelet jelent. Az IIsa-Jiul AC mér- tesét verő Jiul AC vendégszerepel, ez- kőzést az aradi Darázs biró vezeti, re- uttal az Ilsa csapata ellen. Az Ilsa együt- [mélhetőleg ezuttal jobban fog igyekezni. 

34 kg. kávé, 14 Eg Van Ho 
kakaó és Ú kg. Arima- 

Dénes és Pollák cég: 1 tuc 
angol Pyramid zsebkendő 

Dusechnitz r.-t.: 1 drb tiszi 
selyemnyakkendő és 6 p 
finom férfi cérna-zokni 

Fenyő papirkereskedés: 
1 drb elsőrangu minőség 
aranytöltőtoll 

Kecskeméti Sándor, sp 
cikkek áruháza: 1 drb ter 
niszrakett vagy 1 drb , 
szemüveg (választás szer 

Klein bőröndös, Belvár 
1 drb finom női bőrridikül 

Petrolux, Str. I. Vacarescu 3. 
1 drb Petrolux főző és 1 üveg 

. 

tae imó ; 222 utasitotta a bizókt ál en íc A Venus pálya drőtkeritése 
U anyu kévését Jelentette a Déli Hirlap, hogy a Ve- 

nus-Unirea-Tricolor nemzeti ligamér- 
kőzésre nagy előkészületek folynak. A 

Ujabban több ország sportszövetsé- ről, aki a magyar birók közül körülbelül geinek kebelén belül müködő futballbi- harmincat óhajtott profivá nyilvánitani. rók mozgalmat inditottak profivá való Fodor szerint ugyanis a biró é ővárosi ire a timi i Metalfik ; ami.l a . ppen olyan fővárosi futballderbire a timisoarai (te- nyilvánitásukért. Közölte a Déli Hirlap, fontos tényező a mérkőzésen, mint a já- mesvári) Milivoi birót delegálták. A "Royaló Pariumeria, K keméti üzlet mellett: 1 
legfinomabb kölniviz 

hogy ilyen akció indult meg az ismert tékos, tehát mindent el kell követni a futballpályát ezenkivül drótkeritéssel 
magyar sportvezér, Fodordr. részé- piró elfogulatlan biráskodásáért. Ha a keritették be. Az Unirea-Tricolor kérte 

e 



; október 20. Bucuresti. 13: Viz- 

tés. Gramofonlemezek. 13.45: Elő- 

. Beszélőujság. 14.40: Könnyü le- 

: Rádiózenekar. 19: Hirek. 19.15: 

kar. 20: Felolvasás. 20.20: Hires 

üvészek lemezeken. 20.45: Felol- 

Jazz 283: Beszélőujság. 23.30: 
ene. Budapest. 7.45: Torna. Utá- 

mezek. 10.45: Hirek. 11: Felol- 

40: elelvs 12.10: Nemzetközi 

Utazó 
eladó, képviseletet keres. Négy 

eszél. „Bérlet ellenében" jeligére 

ánlatot a kiadóba. 1767) 

Uraim! 

kkendőket javitok, forditok, tiszti- 

varázsolok, 15-20 leiért. Timi- 

Bulev. Carol 7. II. em. 9. (1772) 

A 

Alkalmazás 

kKuhatáros 

k, Royal-kávéház. (1759) 
szereesel 

landó munkára felvétetik. P. Unirii 

Dómtér) 13, I. em. 5. (1763) 

uüt 
Bejáró szobalány 

etik. Craciunné. IV., Str. A. Gutten- 

(1770) II. 2. Gemeinhardt-ház. 

OLA 
a legjobb 

védő fertőző 

betegségek 
ellen 

DE91-E- é 

vizjelzőszolgálat. 13: Déli harangszó az 
Egyetemi templomból és időjárásjelentés. 

13.05: Hetényi-Heidelberg Albert -Buday 

Dénes-Sebő Miklós triója. 13.30: Hirek. 

14.20: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállás- 

jelentés. 14.30: A honvédgyalogezred zene- 

kara. 14.40: Hirek, élemiszerárak, piaci 

árak, árfolyamhirek. 17: A Rádióélet ifju- 

sági félórája. 17.45: Pontos időjelzés, idő- 

járás- és vizállásjelentés. 18: Mit üzen a rá- 

dió. 18.35: Zenekari hangverseny. 19.30: G. 

Kertész Ella és Góth Sándor előadói estje. 

20.30: Sáray Elemér és cigányzenekara. 

21.25: Hirek, lóverseny- és ügetőverseny- 

idászvétel 

eza 

Ha olcsón és jól 

akar vásárolni, keresse fel Forgács vas- 

kereskedését, Timisoara, IV., Str. J. Vaca- 

rescu 36. Telefon 8-55. Nagy raktár kály- 

hákban, tüzhelyekben, Zephirkály- 

hákban, konyhafelszerelési cikkekben és 

mindennemü más vasárukban. (2392) 

Eladó egy ház 

vendéglővel, régi italmérési engedéllyel, já- 

rási székhelyen, Bálinton (Bálincon), előre- 

haladott öregkor miatt, teljes berendezéssel, 

főuton. Billiárdasztal, táncterem, kuglizó, 

vendégszobák, istálló, sertésól, stb. A helyi- 
ség oly nagy, hogy más üzlet is nyitható. 

Részietfizetésre is eladó. Cim: Sima Aurel, 

Bálint (Bálinc), Jud. Severin. (1747) 

Eladó 

2 timisoarai 40 holdas szomszédos birtok és 
bérház. Szentpályné, Str. Doja 32. (1752) 

Eladó 

jókarban lévé üzletberendezés (rövidáruba- 

zár részére), megtekinthető: Nedball, Str. 

Bonn 12. (1761) 

Kerestetik megvételre 

„Gyógyismeret" tankönyve, első kötet. Dr. 

Jakabházy Zsigmond munkája. Domainszky, 

IV., Bulevardul I. G. Duca (volt Pálya-sor) 

19. (1766) 

„Hutchinson,, fekete esőkabát 
nagy választékban érkezett. Hollós, Bulev. 

Reg. Ferdinand (volt Lloyd-sor). (1771) 

eredmények. 21.45: Melyik operettben van 

ez? A Rádióélet operettfelismerési verse- 

nye. 23.10: Időjárásjelentés. 23.15: Durium 

hanglemezek. 24: Len Baker jazz-zenekara, 

Weygand Viktor énekszámaival. 24.45- 

2ig: Csak a bécsi rádióállomás részére: 

Közvetités a Bodó-kávéházból: Bura Sándor 

és cigányzenekara muzsikál. 

Vasárnap, október 21. Bucuresti. 12: Rá- 

diózenekar. 1.45: Női ének. 2.40: Könnyü le- 

mezek. 5.50: Román zene lemezeken. 6: 

Marcu zenekar. 8: Előadás. 9: Női ének ze- 

nekari kisérettel. 10.20: Kabaré. 11.40: Szó- 

rakoztató lemezek. Budapest. 10.15: Hirek. 

Erdő 

500 hold, tölgy és bükkfa, épülő vasut köze- 

lében eladó. Földényi, Lugoj, Str. Bisericii 

15. (1768) 

Kombinéfüzők 
Princessfüzök 

Orvosilag rendelt has- 
kötők, alkalmi füzők, 

melltartók 
. 

Sanitarla" 
timisoara, 

Bulevardul Berthelot 21 
Telefon 23-95 

Vakás 

I. emeleti modern 4 szobás 

lakás kifogástaian állapotban kiadó novem- 

ber 1-re. Papneveldei bérpalotában, I, Str. 

Donovici 2. (volt Szent György-tér sarok) 

(1744) 

vasz László dr. püspök. 12: Szentmise, utá- 

11: Református istentisztelet, prédikál Ra- 

na Gálos László dr. prédikál. 1.30: Opera- 

házi zenekar, szünetben rádiókrónika. 3: 

Durium hanglemezek. 4: Gazdasági előadás. 

4.50: A vakok „Homeros' énekkara. 5.30: 

Magyar szentek legendái, előadás. 6: Eduar- 

do Bianco argentinai tangózenekarának mü- 

sora. 7: Többet ésszel, mint erővel. Tamási 

Aron elbeszélése. 7.35: Rácz Béla és cigány- 

zenekara. 8.50: Sport. 9: Vidám est. Két 

egyfelvonásos. 10: Hirek, sporteredmények. 

10.20: Postászenekar. 11.50: Szalonkvintett. 

Modern 3 szobás 

balkonos, napsugaras utcai lakás, teljesen 

rendbehozva, villamos megállónál, azonnai 

kiadó. Közelebbit Splendid-szálloda. (1758) 

Kiadó 

Raktárnak használható pincelakások, ol- 

csón bérelhetők. II., Tit. Maiorescu 29. (volt 

Muzslai-utca) Házmesternél. (1762), 

Modern 3 és 4 szobás 

lakás ujonnan kifestve, IV. kerület köz- 

pontjában kerttel, privát házban november 

1-re xiadó. Ion Ghica (volt Arany János-u.) 

5. 1765) 

Szép keresethez 

juthat ur vagy hölgy, aki nekem a IV. kerü- 

let, a fővonalon - Máriától az állomásig - 

irodahelyiséget bocsát rendelkezésemre. In. 

formációt szivességből N. Magdu, forditó 

iroda, I., Piata Sf. Gheorghe 2. 41760) 

Olcsőn kiadó 

november 1-re 5 szobás belvárosi villa. Er- 

tekezés telefon 2-91 vagy 2-34 alatt. (1750) 

Világos 

száraz pincehelyiség üzletnek vagy mühely- 

nek alkalmas, Bulev. Carol (volt Hunyadi- 

ut) legforgalmasabb részén (szénapiac mel- 

lett), azonnalra olcsón kiadó. Erdeklődni: 

Telefon 11-17. (1757) 

Modern 

3 szobás családi ház villanegyedben novem- 

ber 1-re kiadó. Érdeklődni d. e. 10-12 és 

d. u. 4-6-ig. III, Str. Remus (Bethlen-u.) 

11. (1690) 
1%%-EE 

z amecikat őrökség 
A Dél! Hirlap regenye - 

Irta: KRASSOI PAL 

A viszontlátásra, - válaszotta az 

öskét udvariasan az ajtóig kisérte. 

ke, amikor a nagy irodán haladt 

ztül, most már megértette azokat a 
pillantásokat, amelyekkel a szo- 
az iróasztalok mellett görnyedő 
és nők fogadták, amikor meghal- 

nevét. Most, hogy távozott az 

ka valamennyien köszöntek. Bös- 

ezte, hogy ez a tiszteletteljés köszö- 

em is annyira neki, mint a pénzé- 
ólt. 

or ismét az uteán volt, ugy látta, 
az egész világ megváltozott vol- 

inden szebb és derüsebb volt, mint 

jött. 

e tért vissza a Szebenyey Mérkus 

céghez. Nem ment azonban meg- 

munkahelyére, hanem egyenesen 

nök szobájába nyitott be. 
nyey Márkus meglepetve nézett 
ájából, amikor Böske megállott 

a mellett. 

ösleges jelenteni, kisasszony, 

sszatért, - jegyezte meg. 

hangjában némi ingerültség is 
amiért munkájában zavarják. 

mnatot kérek. főnök ur - szó- 
ke - szeretném elmondani, 

„Ess99es988egseexEe-ese"gk 

hogy miért hivatott magához a köz- 

jegyző. 
- Bizonyosan magánügy, de ha ugy 

gondolja, hogy azt közölni kell velem, 

hát tessék. 

- Csak azt akarom mondani, főnök 

ur, hogy milliomosnővé lettem. 
Ez a bejelentés annyira meglepte az 

öreg Szebenyey Márkust, hogy felugrott 

a helyéről. 

- Ne mondja! 

Böske azután rövid szavakkal, szagga- 

tott mondatokkal elmondotta, hogy mit 
közölt vele Telekes közjegyző, sőt elbe- 
szélése végén kinyitotta a retiküljét, 
amelyből elővillantak a mosolygó ez- 

resek. 

kisasszonya kezét és őszinte örömmel 

megrázta azt. 

- Gratulálok, kisasszony, gratulálok! 

Meglátszott az öreguron, hogy való- 

ban ugy is érez, ahogy beszél. 
Azután egyszerre eszébe jutott va- 

lami. 

- Azt hiszem, hogy most már uj gép- 
irónőt kereshetünk a helyébe. Ugyebár? 
- Igen, arra akartam kérni főnök 

urat, hogy most már méltóztassék en- 
gem elbocsátani. Nagyon szépen köszö- 
nöm azt a jóakaratot, amelyet velem 
szemben mindenkor tanusitott, de iga- 

zán nem volna türelmem, hogy továbbra 
is az irógép mellett jek. Hiszen, bizo- 

nyára megért engem. Fiatal leány va- 

Szebenyey Márkus megragadta iroda- 

gyok, szeretném élvezni is a gazdagságo- 
mat. Mindig arra vágytam, hogy utaz- 
hassak a világban és most, hogy megvan 

erre a módom, szeretnék minél előbb ut- 

rakni. Meg aztán bizonyos, hogy he- 
iyem az irógép előtt nem marad sokáig 

árván. Nagyon sok szegény leány van, 
aki állás után futkos. Egyikük bizonyára 
meg fog örülni annak, hogy elfoglalhat- 

ja a helyemet. 

- Maga mindig i igen derék leány volt, 

Böske kisasszony, - mondotta Szebe- 
nyey Márkus - szorgalmas volt és mun- 

káját is pontosan végezte, Teljesen meg 
voltam kegyeddel elégedve. örvendek, 
hogy nincsen többé rászorulva arra, 
hogy a munkájából tartsa fenn magát. 

De remélem, elfogad tőlem egy tanácsot. 
Ne kapassa el magát a pénztől és bánjon 
okosan vele. Éljen jól, de ne szórja két 
kézzel a pénzét. Az ember mindig ugy 

költse a pénzt, hogy a hasznosat igye- 

kezzék összekötni a kellemessel. Viszont 

nem szabad fösvénykedni sem, mert a 

a zsugori embernek nincsen öröme a 
pénzben. Mit ér a vagyon, ha annak tu- 

lajdonosa szükmarku még saját magával 

szemben is. Minden gazdag embernek az 
legyen a kátéja, hogy ur legyen a pénze 
fölött és ne engedje, hogy a pénz legyen 

urrá ő fölötte. Még egyszer gratulálok és 
sok szerencsét kivánok. Öhajtását ter- 

mészetesen teljesitem és felmentem az 

alól, hogy a felmondási időt munkával 

töltse el üzletemben. 

090 eees. ssesessesesv.oE-sosEEne 

állása óta. Magukban találgatták, hogy 

volna a gyülekezési helyiségbe - 

Családi ház. 

mely áll három nagy és egy kis szobából, jó 

házmesteri lakásból és szép kertből, decem- 

ber 1-re, esetleg előbb is, kiadó. Str. Odo- 

bescu 43. (1751) 

sege z 

ülöniéle 
Minden héten 

Bucurestibe utazom és olcsón vállalom 
megbizások elintézését. Löbl, Gyárváros, 

Titu Maiorescu (volt Bárány-u.) 5. (1748) 

egsessessssEsesssssLLsoose- 

FIZESSEN ELŐ 

A DELI HIRLAPRA 

Még egyszer kezet szoritott Böskével, 

aki meghatott hangon rebegte: 

- Köszönöm szépen és köszönöm a jó 

tanácsokat is. Igyekezni fogok azokat 
betartani. 

- Most pedig bizonyára az a szándé- 
ka, hogy elbucsuzzék eddigi kollegáitól 

és kolleganőitől, akikkel együtt dolgo- 
zott. Jöjjön, ennél a jelenetnél én is jelen 

kivánok lenni. 

Böskével átment a legnagyobb irodá- 
ba és odaszólt Nagy Pistának, a zvakor 
noknak: 

-Fiam, szóljon csak a cég valameny- 
nyi munkatársának, hogy kéretem őket 
ide. 

Ugy azok, akik ebben a legnagyobb 
irodában dolgoztak, mint pedig azok, 

akik egymásután gyülekeztek oda, csu- 
dálkozva néztek főnökükre. Nem tudták 

elképzelni, hogy miért hivatja őket ösz- 

sze. Ilyesmire nem volt példa a cég fenn- 

vajjon mit akarhat tőlük Szebenyey 
Márkus. Attól tartottak, hogy nem fog 

nekik valami kellemeset mondani. 

-Te, - sugta Kömley Gyula levele 
társának, Sommernek, mielőtt beléptek 

tartok, hogy az öreg más cégek in 

jára hivatkozik majd a rossz ga 
e és leszállitja a fizeté 
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Kibocsájtási 
A KÖLCSÖN CELJA. A Monitorul Oficial 1934. évi julius 10-i 156. szá- 

A mában kihirdetett törvény és az 1934. évi 2084 sz. október 6-án kelt Miniszter- 
tanácsi Napló a Pénzügyminisztériumot felhatalmazza, hogy „1934. évi 40-os é Országfejlesztési Kölcsön" elnevezéssel nyilvános aláirás utján kölcsönkibocsáj- 
tást eszközöljön. 
, A kölcsön rendeltetése, hogy fedezze a nemzetvédelem, a nemzetműve- lődés, a földmüvelés, utépitési és javitási, valamint más mulhatatlanul szükséges közmunkák beruházási költségeit. 

A kölcsönkibocsájtás feltételei: 
1. KÖTVEN YEK. CIMLETEK. A Pénzügyminisztérium bemutatóra szóló * kötvényeket bocsájt ki „1934. évi 4%70-os kötvényeket" „Országfejlesztési Köl- csön elnevezés alatt, amelynek nagyságát a jegyzések befejezéséig tényleg kifi- zetett kötvények végösszege adja. 
Az uj kötvények 1000 lei névértékü 1, 2, 5, 10 és 20-as cimletekben, tehát mint 1000 lei, 2000 lei, 5000 lei, 10.000 lei és 20.000 lei névértékü cimletek kerül- 

A nek kibocsájtásra. 
* Minden kötvénynek sorszáma lesz, a két kötvényü cimleten két, az öt kötvényü cimleten öt, egymást követő sorszám szerepel és igy tovább. 

2. KAMATOZAS. SZELVENYEK. A bemutatóra szóló kötvények évi 0-os kamatozásuak 1934 évi december 1-től kezdődőleg azok amortizálásáig. r kazkelilins é fele december 1-én kerül kifizetésre, az első atki junius 1-én történik. 
gs selb A kötvényeken 40 darab szelvény lesz, az első negyven félévi kamatfize- e asználására, továbbá egy utalvány (talon), amelynek ellenében az első 40 ó szelvény kifizetése után uj szelvényivet szolgáltatnak ki. 
öge Az esedékes szelvényeket névértékben, készpénz gyanánt fogadják el az sszes állami intézmények. 

Z zg035 3. ergutetó. A kötvények legkésőbb 40 év alatt amortizáltatnak 
ezdődő, negyedévenkénti sorshuzások utján. A junius 1-én bevál- e vények sorsolását minden év február 1-én és május 1-én, a december 

gálandó kötvények kisorsolását minden év augusztus 1-én, november -én e eg. 
LEKOK. 4. A KÖTVÉNYEK VISSZAVALTASA. NAGY PREMIUMOK. JUTA- 

A negyedévenként kisorsolt kötvényeket az esedékességkor nagy jutal- makkal vagy beváltási jutalékkal váltják vissza. 
a) AMORTIZACIÓ NAGY PRÉMIUMOKKAL. A lejegyzett kölcsön minden teljes milliárd leie nagy prémiummal amortizáltatik és igy kifizetésre 7 kerül az első évben: 

1 kötvény. .... 3.000.000 lelel összesen 3,000.000 
1.000.000, , 2,000.000 

2 „ egyenként. 
2 , s500.600 zo00.000 41 iiso00 ic0.c00 4 s6 ; i00.000 A600.000 

s7 visszaváltott kötvény üsszesen i2 600.000 
telt tesz ki. 

/ A kőövetkező években az egy milliárd lei névértéket kitevő lejegyzett kötvények mennyisége, amelyet a fenti táblázat szerint nagy prémiummal válta- nak vissza, változatlan marad, mint az első évben, azzal a különbséggel, hogy azoknak a kötvényeknek mennyisége, melyeket 100.000 leienként váltanak vissza, évről-évre egy kötvénnyel csökken. 
A lejegyzett kölcsön, végősszegében szereplő milliárdok töredéke meg- felelő arányban részesül az évi nagy prémiumban. 

sorsolás alkalmával, a lehetőséghez képest azonos részekben történik. 
A kölcsönjegyzés lezárása után, amikor a kölcsőn végösszege már isme- 

retes, azonnal pontosan megállapitandó, a negyedévi sorsolások alkalmával tör- ténő, nagy prémiumok szétosztása. 
b) AMORTIZACIÓ JUTALEKKAL. Azokat a kisorsolt kötvényeket, amelyeket nem prémiummal sorsoltak ki, az 1000 leies névértéken felül 200 leies . jutalékkal fizetik ki. Tehát az 1000 leies cimleteket 1200 leiel váltják vissza, a 2000 leieseket 2400 leiel, az 5000 leieseket 6000 leiel, a 10.000 leieseket 12.000 

leiel, a 20.000 leieseket 24.000 leiel váltják vissza. 
A kisorsolt kötvényeket a kifizetés esedékességének napjától kezdve, a visszaváltás értékének megfelelő készpénz gyanánt fogadják el az összes állami intézmények. 

; ö. AMORTIZACIÓS TABLAZAT. A negyedévenként amortizálandó köt- 
vények mennyiségét egy, az összes cimletekre rányomtatott amortizációs táblázat fogja feltüntetni. Ez a táblázat féléves beosztással felöleli az egész kölcsön amor- tizációját, 80 félévenként tartandó sorshuzás utján, 2%490 félévenkénti kamat mellett, a kötvények kifizetését névértékben eszközölve. (Ezt a féléves beosztásu tabellát kiegésziti a 2000-os jutalék és a nagy prémiumok fe lezésére vonatkozó melléklet. ; 

6. A SORSOLAS. A negyedévi sorsolást egyformán eszközlik az összes elmletekre és pedig az egyes kötvényeket huszanként csoportositva, a kettős köt- vényü cimleteket tizenként, az ötös cimleteket négyenként, a tizes cimleteket kettőnként; a huszas cimletek egy csoportnak tekintendők. 
A negyedévenként kisorsolandó kötvények mennyisége, csak a fele annak a mennyiségnek, amelyet az amortizációs táblázat, mint az illető félévben vissza- 

Az 1984. évi 4."-os Országfejlesztési Kölcsön 

Az évenkénti nagy prémiumok szétosztása az illető évben megejtett négy 

. 

prospektusa 
váltandót feltüntet, tekintettel arra, hogy a kötvények kisorsolása huszas cso- 
portokban történik. A nagy prémiumos sorsolásoknál, minden cimlettulajdonos 
olyan mennyiséggel vesz részt, ahány kötvénye van, ezek szerint az egyes kötvé- 

nyü cimlet tulajdonosa egy darabbal, a huszas kötvényü cimlet tulajdonosa husz 
darabbal vesz részt. 

7. A KAMATOZAS MEGSZÜNÉESE. A kisorsolt kötvények nem kamatoz- 
nak attól az időtől kezdve, amikor a visszaváltási összeget folyósitották. A vissza- 
váltásra benyujtott kötvényeknek tartalmazniok kell a következő amortizációs 
esedékesség alkalmával érvényesithető szelvényeket. 

A hiányzó szelvények értékét a visszaváltási összegből levonják. 
8. ADó- ÉS ILLETÉKMENTESSEG. A kamatokat, valamint azokat az 

összegeket, amelyekkel a kötvényeket amortizálják, ugy a szelvény, mint a köt- 
vény tulajdonosoknak minden levonás nélkül fizetik ki, tehát ezek a fizetések 
mentesek mindenféle adó (elemi és többlet adó) és minden illeték alól, továbbá az 

állam által a jelenben vagy a jövőben kivetett bármely természetü adó alól. 
Ugyanigy a kötvények mentesek az örökösödési, a hozományi és az aján- 

dékozási szerződések adója alól is. 
9. A LEI STABILITASA. A kamatok kifizetése és az amortizáció leiben 

történik, megfelelően az 1929 február 7-én kelt valuta törvénynek, tehát 1 lei 
megfelel 10 miligram 0.900 finomságu arany mai törvényes értékének. 

10. LOMBARDIROZÁS. GARANCIAK ES OVADEKOK. Ezen kölcsön 
cimleteit lombardirozásra elfogadják: a Jegybank, (Banca Nationala) a Letéti 

Pénztár (Casa de Depuneri) és a Postatakarékpénztár (Casa Nationala de Eco- 
nomii si Cecuri postale). 

Ezeket elfogadják névértékben minden olyan esetben, mikor törvény 
vagy végrehajtási utasitások garanciák vagy óvadékok letételét teszik kötelezővé. 

11. A KIFIZETÉSEK ELEVÜLESE. Olyan esetben, ha az esedékességtől, 
számitott öt éven belül a szelvényt kifizetésre nem mutatták be vagy pedig az 

esedékességtől számított 10 éven belül a kötvény amortizációs összegét nem kér- 
ték, az illető szelvény vagy kötvény tulajdonosa elveszti az összegre vonatkozó 
jogait és ezek az államra szállnak át. 

12. JEGYZÉSI HATARIDŐ. KIBOCSAJTAÁSI ARFOLYAM. 
A kölcsön jegyzésének határideje 1934 november 5-től 1934 november 

30-ig terjed. A Pénzügyminisztérium fentartja magának azt a jogot, hogy a jegy- 
zést előbb is lezárja. 

Egy darab 1000 leies kötvény kibocsájtási 
összeg a jegyzéskor fizetendő be. 

13. FIZETÉSEK ALLAMI JARADEKPAPIROKKAL. A lejegyzett köt- 

vények egy része, ami nem haladhatja meg a kölcsönjegyzés névértékének 2096-át, 
fizethető az alább felsorolt állampapir cimletekkel, a táblázatban feltüntetett 

árfolyama 880 lei, amely 

árfolyamokon. 

Az áillampapir neme Megélapított 

1 4A százalékos 1889 évi belföldi.......75 százalék 
2 4 , 1999 ,„ külföldi. ......7 
3 4 16g1,,....... 
4 4 19924 „kültöldi........... 65 
5 1894 ,„belföldi...... ..70 
6 4 1806 ,...............0,, 
74 199 ,............. 
8s 19023 ,......... l 
9 4 1905 , A B.......... 

10 4 , 1905 , konvertált........ b 
114 , 1905 .......... 0 
12 4 1910 , belföldi....... 5 
13 4 1910 „kültöldi....... 
14 4, 1913,........ 
15 5 1916 „nemzeti kölesön. .. 55 
16 5 1919 „egyesülési kölcsön. . . 55 
17 5 1920 ,ujjáépitési.,... 
18 5 , 1920 „blokált.,..... 0 
19 5 1922 „kisajátitási amort. járadék 50 , 
20 5 1922 „kisajátitási örökös járadék 50 

Az 1000 leies kötvények tehát, 680 lei készpénz és 200 lei állampapir 
cimlettel fizethetők ki. 

Ha az igy benyujtott cimletek értéke meghaladná a teljes kölcsönjegyzés 
névértékének 202-át, ez esetben a többlet az állam javára szolgál, mig ha az 

2090-nál kisebb, a különbözet készpénzben egészitendő ki. 

A fizetés fejében elfogadott cimleteken rajta kell legyenek az 1934. évi 
december 1. után esedékes szelvények. 

14. JEGYZESI HELYEK. Jegyzések és befizetések eszközölhetők a Jegy- 
banknál és összes fiókjainál, a Postatakarékpénztárnál, az összes Postahivatalok- 
nál, a Közpénztáraknál és a később megállapitandó pénzintézeteknél. 

A jegyzési helyek a kölcsönjegyzőknek szükséges nyomtatványokat 

rendelkezésre bocsátják. A befizetett összegekről nyugtát adnak, amelyek az alá- 
iró kivánságára más személyek nevére is szólhatnak, feltüntetve a nyugtán a 
tulajdonjog átruházását. ; 

15. CIMLETEK KISZOLGAÁLTATASA. A kölcsönjegyzők a végleges 
cimleteket a befizetési nyugta ellenében a kölcsönjegyzési helyen vehetik át. 

Bucuresti, 1934, október 20. 


